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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
DECLARATION OF CONFORMITY

La scrivente ditta
The writing company

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A.

Consedein: Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - ltaly
Address: Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy

DICHIARA
DECLARE

Sotto la propria responsabilita, che tutti i propri bruciatori di gas della serie MAX GAS ... sono conformi alle
seguenti Direttive, Regolamenti e Normative Europee:

Under their sole responsibility that all the gas burners MAX GAS ... series comply with requirements included
in the following European Directives, Regulations and Standards:

e 2014/35/UE “Direttiva Bassa Tensione” (Low Voltage Directive)

e 2014/30/UE “Direttiva EMC” (EMC Directive)

* (EU) 2016/426 “Regolamento Apparecchi a Gas” (Gas Appliance Regulation)
* 2006/42/EC “Direttiva Macchine’”’ (Machine Directive)

* 2011/65/UE “Direttiva RoHS2” (RoHS2 Directive) + 2015/863/UE (Delegated Directive)
e EN676: 2003 + A2: 2008 + AC: 2008

e EN50156-1: 2015

« EN55014-1: 2016

« EN55014-2: 2015

* ENG60335-1: 2012 + A11: 2014

e EN60335-2-102: 2016

« EN 61000-6-2: 2016

* EN 61000-6-3: 2007 + A1: 2010

L’organismo notificato DVGW CERT GmbH - Josef-Wirmer Stra3e 1-3 D-53123 Bonn - Deutschland ¢ stato
incaricato di effettuare la sorveglianza sui prodotti sopra citati riportati nel certificato di esame di tipo EU Nr.
0085BR0335 valevole fino al 01/08/2028.

The notified body DVGW CERT GmbH - Josef-Wirmer StraBBe 1-3 D-53123 Bonn - Deutschland was
commissioned to carry out the surveillance on the aforementioned products listed in the EU type examination
certificate No. 0085BR0335 valid until 01/08/2028.

Questo documento sostituisce integralmente tutte le analoghe dichiarazioni precedentemente emesse.

This document replaces all the analogous previously issued declarations.

Date/Authorized Signature June, 2020 / Mr. Giuliano Conticini
Title of Signatory Maﬂégi g Director
4 Zﬂf’ff Lo

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A.

Sede operativa: Sede legale:
Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV), ltaly Viale Aristide Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN)
Tel.: +39 (0) 423 719 500 P.IVA e CF 00879740264

Fax. +39 (0) 423 719 580
www.ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A., Viale A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) 420030052300 Rev -
2
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CARATTERISTICHE OPERATIVE
Modello : Max Gas 350 - 500 Categoria gas
G20 G25 G31
Pressione massima* mbar 500 500 500
Pressione minima* mbar 17 17 29
Pressione minima* Max Gas 500 mbar 20 20 37
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm?® 8.570 7.370 22.260
Max Gas 350 P
Portata gas max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm’/h 20,07 23,34 7,73
Max Gas 350 P AB
Portata gas max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm’/h 10,03 11,67 3,86
Max Gas 500 P
Portata gas max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm’/h 23,28 27,07 8,96
Max Gas 500 P AB
Portata gas max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?’/h 12,04 14 4,64

* : Le pressioni minima e massima effettiva dipendono dalla rampa gas abbinata al bruciatore. I valori sono riportati nel manuale rampe gas.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Max Gas 350 P Max Gas 350 PAB Max Gas 500 P | Max Gas 500 P AB
Potenza termica max. kW 350 350 500 500
kcal/h 301.000 301.000 430.000 430.000
Potenza termica min. I_\% 200 100 232 120
kcal/h 172.000 86.000 199.520 103.200
Rumorosita d(B)A 73 73 73 73
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DIMENSIONI D’INGOMBRO

D-D1 [e]

B \© QO
Cmm— :5 . 1 % . @ 1 .
N S
- ° (=) ML
MODELLO B C D D1 E F G | L M N O

MAX GAS 350 CV 415

277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

MAX GAS 500 CV 415

277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = TESTA CORTA D1= TESTA LUNGA

MONTAGGIO DEL BRUCIATORE

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Tutti i bruciatori sono collaudati a 230V 50 Hz monofase (Max Gas 350) o 400 V 50 Hz trifase (Max Gas 500) per i
motori e 230V 50 Hz monofase con neutro per gli ausiliari. Se fosse necessario alimentare il bruciatore a 230 V 50 Hz
trifase senza neutro, eseguire le modifiche necessarie riferendosi allo specifico schema elettrico del bruciatore e control-
lare che il termico sia entro il campo di assorbimento del motore. Accertare inoltre il corretto senso di rotazione del

motore del ventilatore.

ALLACCIAMENTO ALLA LINEA GAS

Allacciato il bruciatore alla tubazione del gas ¢ necessario assicurarsi che quest'ultima sia a tenuta. Assicurarsi pure che il
camino non sia ostruito. Aperto il rubinetto del gas sfiatare con prudenza la tubazione e quindi controllare il valore
della pressione con un manometro idoneo. Dare tensione all'impianto e regolare i termostati alla temperatura desidera-
ta. Alla chiusura dei termostati, il dispositivo di controllo fughe gas (se presente) effettua una prova di tenuta delle val-
vole. Se la prova, al termine, ¢ positiva, il bruciatore riceve il consenso per effettuare il ciclo di avviamento. In caso di
mancanza di tenuta di una delle valvole durante il test, il dispositivo mette il sistema in sicurezza di blocco.
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CAMERA DI COMBUSTIONE
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AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE
CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di avviare il bruciatore effettuare i seguenti controlli : - Tipo di gas e pressione di alimentazione - Valvole gas
chiuse. - La tenuta dei raccordi - Sfiato tubazione gas e controllo pressione entrata - Il cablaggio conforme allo schema e
fase e neutro rispettati - Lapertura del termostato caldaia ferma il bruciatore - La tenuta del focolare della caldaia per
evitare 'entrata di aria - La tenuta del raccordo camino-caldaia - Condizioni del camino ( stagno, non ostruito........ ).
Se tutte queste condizioni sono soddisfatte avviare il bruciatore. Lapparecchiatura di controllo avvia il motore per effet-
tuare ilprelavaggio della camera di combustione. Durante questo periodo di prelavaggio (circa 30 secondi), 'apparec-
chiatura controlla che la pressione dell’aria sia corretta tramite il pressostato aria. Al termine, da tensione al trasformato-
re e apre le valvole del gas. La formazione della flamma deve avvenire e stabilizzare entro 3 secondi, che ¢ il tempo di
sicurezza dell’apparecchiatura. Controllare visivamente la famma prima di inserire qualsiasi strumento di controllo nel
camino. Regolare e controllare al contatore la portata di gas necessaria alla caldaia. Adeguare alla portata del gas la por-
tata dell’aria per una corretta combustione.

CONSIGLI IMPORTANTI
Tutti gli organi regolabili devono essere fissati dall’installatore dopo le regolazioni. Ad ogni regolazione controllate la
combustione al camino. I valori di CO. devono essere circa 9,7(G20) 9,6(G25) 11,7(G31) ed il CO inferiore a 75

ppm.
Regolazione della portata gas all’accensione per i bruciatori MAX GAS 350-500

La portata termica all’accensione per questi bruciatori deve essere inferiore a 120 kW oppure al rapporto tra la portata
termica nominale ed il tempo di sicurezza dell’apparecchiatura (il tempo di accensione ¢ assunto pari al tempo di sicu-
rezza, cio¢ 3 secondi). La regolazione della portata termica all’accensione ¢ effettuata dal costruttore, tuttavia, se si ren-
desse necessario intervenire su tale regolazione, occorrerd procedere nel modo seguente: - verificare che la portata termi-
ca del bruciatore, funzionante a pieno regime, sia quella corretta. - A bruciatore spento, scollegare il cavo di rivelazione
fiamma dal relativo elettrodo, in modo da causare la chiusura automatica della valvola gas all’accensione, dopo il tempo
di sicurezza. - Effettuare una lettura del contatore gas. - Accendere il bruciatore ed attendere che vada in blocco dopo la
ripetizione del ciclo di accensione. - Effettuare una seconda lettura del contatore ed annotare il numero di litri erogati. -
La portata termica, in kW, erogata all’accensione sard uguale al rapporto, tra il numero di litri erogati ed il tempo di
sicurezza, moltiplicato per il fattore f (in funzione del tipo di gas utilizzato vedi tabella). Se il valore, cosi ottenuto, &
superiore a 120 kW bisognera ridurre la portata iniziale della valvola del gas. Alla fine, ricollegare il cavo di rivelazione
flamma al relativo elettrodo.

NOTA: nel caso in cui, a causa del tipo di visore del contatore, la misurazione dei litri di gas erogati fosse difficoltosa, &
possibile ripetere pill volte, in sequenza, la procedura descritta precedentemente, in modo tale da totalizzare un volume
di gas significativo. In tal caso, la portata termica all’accensione si otterra moltiplicando il rapporto, tra il totale del
numero di litri erogati ed il numero di tempi di sicurezza cumulati (cioe il valore del tempo di sicurezza moltiplicato
per il numero delle accensioni), per il fattore f.

CALCOLO DELLA PORTATA DI FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE

e = Litri di gas

Per calcolare la portata di funzionamento, in kW, del bruciatore, procedere nel modo seguente: s = Tempo in secondi

- Controllare al contatore la quantita di litri erogati e la durata, in secondi, della lettura, quindi G20 = 34,02 MJ/St m?

procedere al calcolo della portata secondo la seguente formula: ey fo kW £ G25 = 29,25 MJ/St m?
s G31 =88 MJ/Stm’
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APPARECCHIATURA LME21-LME22

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME11...
uC control ‘ SB/R A B B’ c D
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AGK25... resistenza PTC KL Bassa fiamma bruciatore
AL Segnalazione di blocco LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa 13 tempo di preaccensione
DBR... Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando al 2° stadio
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza t10 Tempo disponibile per il
FS Segnale di fiamma Si Fusibile esterno segnale pressostato aria
FSV Amplificatore del segnale di W Termostato o pressostato t11 Tempo d'apertura programmato
fiamma limite dal servocomando «SA»
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota dal servocomando «SA»
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza
K1...4 Contatti dei rele’ di controllo B-B’ Intervallo accensione fiamma all’accensione
interni C Posizione funzionamento tw Tempo di attesa
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa O et spento
Fase di accensione 000000000000 0000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . L PP verde
Funzionamento, flamma non ok aoaoaononoonoaoaoaoaoao verde lampeggiante
Segnale di fiamma estraneo UAUAUAUOALDADAUALDAOALADA verde-rosso
Bassa tensione 0AGCAGCAGCAGCAGCAGALAGALAGAGALAG A giallo-rosso
Blocco A rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ... Accesa continua A rossoQ verde O Spenta ® giallo
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Tabella codici errori

Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di flamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»

- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo

4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento

(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Non utilizzati

9 lampeggi on Non utilizzati

10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto

REGOLAZIONE TESTA DI COMBUSTIONE / ARIA

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Per regolare la portata d’aria agire sulla vite A secondo le necessita. Girando in senso antiorario la portata aumenta; in
senso orario diminuisce. Nota: vite B non utilizzata.
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REGOLAZIONE GAS MINIMA PAB

N DETAIL 3

SERVOCOMANDO ARIA ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500 PAB

Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo spostamento delle

camme va effettuato con l'ausilio dell’apposita chiavetta (in dotazione), e di un giravite

a taglio. Descrizione :

I - Camma (CELESTE) di regolazione della posizione serranda allo spegnimento
(chiusura totale 0°).

IT - Camma (ARANCIONE) di regolazione posizione di apertura in accensione e 1°
fiamma (con giravite).

III- Camma ( ROSSA) di regolazione posizione di apertura in 2° flamma
(potenza max).

IV- Camma (NERA) di consenso all’apertura dell’elettrovalvola del 2° stadio.
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BRUCIATORI VERSIONE “PAB” ASSEMBLAGGIO E REGOLAZIONE DELLA RAMPA GAS

Montare la rampa gas fissando le 4 viti della flangia e facendo attenzione al corretto posizionamento della guarnizione

(O-ring) di tenuta.
Collegare elettricamente la rampa gas tramite i 2 connettori della valvola(nero) e del pressostato gas (grigio).
Accendere il bruciatore (in fabbrica ¢ gia stata eseguita una pre-taratura di massima) e verificare la tenuta dei raccordi

gas eseguiti in sede di installazione.
Per adeguare il bruciatore all’effettiva potenza della caldaia agire come segue:

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE DEL BRUCIATORE BISTADIO (versione PAB)

Seguire le operazioni elencate:

Regolazione potenza massima:

1) posizionare la serranda aria in massima apertura ( posiz. 4).
(solo per potenze erogate particolarmente basse, se non ¢ sufficiente la riduzione dell'aria fatta con la testa

in posizione 1, ridurre l'apertura della serranda aria).
2) dosare I'aria spostando la testa di combustione (figura) in base alla potenza richiesta (come esempio figura).

3) dosare il gas agendo sulla regolazione della rampa gas ( vedi figura nel manuale della rampa).

Regolazione bassa fiamma:
1) dopo aver regolato la potenza massima e quindi determinato la pressione di lavoro del gas in testa,
posizionare la serranda in bassa flamma a 1,5 e dosare il gas tramite la vite di regolazione

posta sulla valvola a farfalla del gas. (figura)
2) Se il carico minimo cosi ottenuto & troppo basso per il generatore di calore, aumentare

l'apertura della serranda aria, aggiustando la portata del gas sulla valvola a farfalla fino ad

ottenere la potenza minima adeguata.

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE DEL BRUCIATORE MONOSTADIO (versione P)

Seguire le indicazioni della regolazione potenza massima della versione PAB.

DIAGRAMMA PRETARATURA MAX GAS 350
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DIAGRAMMA PRETARATURA MAX GAS 500
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ESEMPIO DI PRETARATURA MAX GAS 500
MAX 500 METANO campo pretaratura Avvertenza: i valori di pretaratura sono stati
determinati su camere di combustione di prova

8,0
W”@’@”@’ 125 | ENG676 in codizioni ideali, e sono utili per la
\

L"
prima accensione ma vanno verificati e corretti

7,0 ] ,
"
T con la taratura per il singolo impianto.
11

=
=
N

6,0

o]

N

5,0

AN

4,0

esempio in figura:
Potenza richiesta dal generatore 380 kW.
/ i . Pressione prevista in camera di combustione 3,5
: il 3 mbar. Posizione testa di combustione : 2,5 (fra 2
LR ARRRLIUR RS, ) ;
e 3). Pressione del gas in testa: 13 mbar.
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REGOLAZIONE PRESSOSTATO ARIA

Il pressostato aria deve essere regolato in modo che una insufficiente portata aria non faccia supe-
rare il valore di CO a 1% in volume. Dopo aver regolato la portata del gas e attenuto una com-

bustione ottimale
(CO:2=9,5 + 9,8% e CO inferiore a 75 ppm), bisogna regolare il pressostato aria. Togliere il

coperchio; durante il funzionamento del bruciatore coprire progressivamente 'aspirazione
dell’aria con un cartone in modo da ottenere un valore di CO.= 10,8 (G 20 - G 25),13 (G 31) e

un CO inferiore a 5.000 ppm.
Regolare il pressostato dell’aria fino all’arresto del bruciatore. Togliere il cartone dall’aspirazione

dell’aria e fare ripartire il bruciatore. Rimettere quindi il coperchio.

REGOLAZIONE PRESSOSTATO GAS

Regolare il pressostato ad una pressione del 50% della pressione nominale del gas

utilizzato.

PRESSIONE NOMINALE : G 20 = 20 mbar
G 25 = 25 mbar
G 31 = 37 mbar

11
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CONTROLLO SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA

A bruciatore spento inserire un microamperometro in corrente continua e
scala 0+50 0 0+100 pA. Con il bruciatore in funzione, e regolato corretta-

mente, il valore letto dovra essere stabile e mai inferiore a 3 pA (LME
11/21/22) .

POSIZIONE ELETTRODI

min. 3 A

1
T

\\I//

\X_,

[EEEEEERS]

Siemens
LME11/LME21-22

ELETTRODO DI ELETTRODO DI

RIVELAZIONE ACCENSIONE
SMONTAGGIO TESTA
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DESCRIZIONE DEL PANNELLO DI COMANDO DEI BRUCIATORI

3
—A @U A
1 J \@/O 1 - pulsante di sblocco
2 - lampada di funzionamento
k ﬁ 3 - interruttore 1 / O
4 - fusibile
MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato
una o due volte all’anno a secondo dell’'utilizzo. Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢
consigliabile verificare lo stato generale del bruciatore e seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina). - Chiudere il rubinetto di intercettazione gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e I'aspirazione dell’aria. - Pulire la testa di combustione e con-
trollare la posizione degli elettrodi. - Rimontare i pezzi. - Verificare la tenuta dei raccordi gas. - Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore. - Controllare i parametri della combustione (CO: = 9,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 30);
11,7(G 31),(CO = inferiore a 75 ppm).

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del gas aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco. Controllare il
ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :

- Controllare I'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN
BLOCCO :

- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.
- Controllare il pressostato aria.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 3 pA).
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OPERATING FEATURES
Model : Max Gas 350 - 500 Gas family
G20 G25 G31
Max. gas pressure* mbar 500 500 500
Min. gas pressure* mbar 17 17 29
Min. gas pressure* Max Gas 500 mbar 20 20 37
Fuel L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260
Max Gas 350 P
Gas flow rate max. Nm?’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm?’/h 20,07 23,34 7,73
Max Gas 350 P AB
Gas flow rate max. Nm?’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm?’/h 10,03 11,67 3,86
Max Gas 500 P
Gas flow rate max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?’/h 23,28 27,07 8,96
Max Gas 500 P AB
Gas flow rate max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?’/h 12,04 14 4,64

* : Minimum/maximum gas inlet pressures depend by the gas train matched to the burner. The values are written on the gas trains manual.

TECHNICAL DATA

Max Gas 350 P Max Gas 350 PAB Max Gas 500 P | Max Gas 500 P AB
Termal power max. kW 350 350 500 500
kcal/h 301.000 301.000 430.000 430.000
Termal power min. kW 200 100 232 120
kcal/h 172.000 86.000 199.520 103.200
Sound level d(B)A 73 73 73 73
WORKING FIELDS
mbar 9
8
g 7 |MAX GAS 350 P|
"é T [mAX cAs 500 P] -
E | \
5 \
;5
—‘g \ N4~
S 4 \
= \ \
g 3 \
2
g 2 A\
&
S 1
=]
0
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mbar WORKING FIELDS
9
8
5 7 / MAX GAS 350 PAB |
2 T MAX GAS 500 PAB |-
E 6 / | \ T
£ \ )
© /,
. 5
2 ]/ \ \ A~
g 4 / \ \
z /I/ \ \
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o
= /
ER /7
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OVERALL DIMENSIONS
A
B C
E D-D1 o]
¥ (Q 12 CY o
QO
5 | — % (e) ! ;
2
N: S
an ° 2) mll
MODEL A B C D D1 E F G | L M N (@)
MAX GAS 350 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 MS8 62 101
MAX GAS 500 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 MS8 62 101

D = SHORT HEAD D1= LONG HEAD

MOUNTING TO THE BOILER

ELECTRICAL CONNECTIONS

All burners factory tested at 230V 50 Hz monophase (Max Gas 350) or 400 V 50 Hz three-phase (Max Gas 500) for
motors and 230V 50 Hz monophase for auxiliary equipment. If mains supply is 230 V 50 Hz threephase withuot neu-
tral, change position of connectors on burner as in fig. Protect burner supply line with safety fuses and any other devi-

ces required by safety standards obtaining in the country in question.

CONNECTION TO THE GAS PIPELINE

Once connected the burner to the gas pipeline, it is necessary to control that this last is perfectly sealed. Also verify that
the chimney is not obstructed. Open the gas cock and carefully bleed the piping through the pressure gauge connector,
then check the pressure value trough a suitable gauge. Power on the system and adjust the thermostats to the desired

temperature. When thermostats close, the sealing control device runs a seal test of valves; at the end of the test the bur-

ner will be enabled to run the start-up sequence.
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COMBUSTION CHAMBER
4,0 ez The burners have been certified in combustion

s 30 d=0,7] = chambers according to EN 676 standards.
2 20 o' adl Consult the burner manufacturer if the combu-
§ ;/‘/ stion chamber of the boiler in which the burner
3 40 d=03, - is to be installed has smaller dimensions.
[0
2 ~—
_FN; 8:2 — =0,4
g 04 1—03
3 034~ 19%
& ¥o20,225 . . .
= 02 &= Installation must be carried out in com-
ﬁ pliance with the local provisions
2 o1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d = diamétre chambre de combustion

STARTING-UP THE BURNER
PRELIMINARY CHECKS

Before starting up the boiler check the following: - gas type and feed pressure; - gas valves closed; - the seals in the pipe
fittings; - gas pipe breather and input pressure; - that the cable complies with the diagram and the phase and neutral
wires correspond; - that the burner shuts down when the boiler thermostat opens; - the seal of the boiler furnace which
prevents air from entering; - the seal on the flue-boiler pipe fitting; - the condition of the flue (sealed, free from blocka-
ge, etc ). If all these conditions are present, start the burner. The control device starts the motor to carry out prewashing
of the combustion chamber. During this prewash period (about 30 seconds) the device checks that air pressure is correct
via the air pressure switch. At the end, it supplies power to the transformer and opens the gas valves. The flame must be
lit and stabilize within 3 seconds, which is the device's safety time limit. Check to ensure the flame is lit before placing
any control instrument in the flue. Adjust and check the gas flow necessary for the boiler at the meter. Adjust the air
flow according to the gas flow to obtain correct combustion.

IMPORTANT ADVICE

All adjustable parts must be fixed by the installer after making adjustments. Check flue combustion after each adjusti-
ment. The CO: values must be approx. 9.7 (G20), 9.6 (G25), 11.7 (G31) and the CO must be less than 75 ppm.

Adjusting the gas flow rate at the ignition for burners MAX GAS 350-500

The thermal power at the ignition, for such a burners, must be smaller than 120 kW or else than the ratio between the
rated thermal power and control box’s safety time (ignition time is assumed equal to safety time, i.e. 3 seconds). The
adjustment of thermal power at the ignition is made by the manufacturer, anyhow, should it be necessary to intervene
on such an adjustment, proceed as follows: - check that the thermal power of the burner at full running is the correct
one. - With the burner switched off, disconnect the flame detection cable from relevant electrode, so as to make the
valve to automatically shut off at the ignition, after the safety time. - Make a reading on the gas meter. - Start the burner
and wait for the burner’s lock out, after the repetition of the ignition sequence. - Make a second reading on the meter,
and note the number of delivered litres. - The delivered thermal power, at the ignition, will then be equal to the ratio,
between the delivered litres and the safety time, multiplied by the f factor (as function of the type of gas used you see
table). If the value thus obtained is higher than 120 kW it shall be necessary to reduce the gas valve’s initial flow rate. At
the end, reconnect the flame detection cable to its relevant electrode.

NOTE: should it be difficult to measure the quantity of delivered litres of gas, due to the particular meter’s dial, it is
possible to repeat, sequentially, the above steps many times, so as to reach a significant amount of gas volume. In such a
case, the thermal power at the ignition shall be obtained by multiplying the ratio, between the amount of delivered litres
and the number of cumulated safety times (i.e. the value of the safety time multiplied by the number of ignitions) by
the f factor.

CALCULATION OF WORKING OUTPUT OF THE BURNER
To calculate the burner’s working output, in kW, proceed as follows: € = Litres of gas

- Check at the meter the quantity of supplied litres and the duration, in seconds, of the s = Time in seconds

reading, then calculate the burner’s output through the following formula: G20 - 34,02 MJ/St m?

G25 = 29,25 MJ/St m®
e L f-
s xf=kW £ G31 = 88 MJ/St m’
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EN
CONTROL BOXES LME21-LME22 -
Connection diagram and control sequence of LME21...
Fex ‘ A B B” C D
uC control T SB/R
W/ GP @
AL
M ®
z Q)
Vi ®
(LR) V2 ®
LP ®w
FS ©
tw |t10] 1 t3 t3n ¥4 | 7101d05/0409
L s TSA
N
7101a22e/0609
Connection diagram and control sequence LME22... /| LME23...
A B B’ C D
Nt kC cortrol EX W I —— ©
] RESET]
T AL T | il |
A A
I
h LK
K1 FSV ]
Kzln M ®
z 1 ®
10—
¢ d 83— SA ®
ION
BV1 @
(LR) BV2 ®
NI./]L_L/MEZ:’.../\_ LP @@
22—
Egﬂ @\;‘ (ZE E‘E’X E@X @ E} _\br\bl sw FS ®
arRC EK2 I
\ t10
N tw t1 t3 t3n t4
— TN oA 7101d02/0606
11
7101a02¢/0606
AGK25... PTC resistor LP Air pressure switch reached
AL Error message (alarm) LR Load controller C-D Burner operation (generation
V... Fuel valve M Fan motor of heat)
CPI Closed Position Indicator R Control thermostat / pressurestat D Controlled shutdown by «R»
DBR... Wire link SA Actuator t1 Prepurge time
EK Lockout reset button (internal) STB Safety limit thermostat 3 Preignition time
EK2 Remote lockout reset button Si External pre-fuse t3n Postignition time
ION lonization probe t Time t4 Interval between ignition
FS Flame signal w Limit thermostat / pressure «Off» and release of «V2»
FSV Flame signal amplifier switch t10 Specified time for air pressure
GP Pressure switch z Ignition transformer signal
H Main switch yAY, Pilot gas valve t11 Programmed opening time for
HS Auxiliary contactor, relay A Start command (switching on actuator «SA»
K1...4 Internal relays by «R») t12 Programmed closing time for
KL Low-fire B-B’ Interval for establishment of actuator «SA»
LK Air damper flame TSA Ignition safety time
LKP Air damper position C Operating position of burner tw Waiting time
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ 2RSSR Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000 000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. e e Green
Operation, flame not o.k. aoaoauonooonooaoaoaouaoaon Flashing green
Extraneous light on burner startup DAODAOADADADNALDALDAQDAQAQA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGAGAGALAGALAGAOGALAGAL Yellow-red
Fault, alarm A Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red Q Green O Off @® Yellow
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Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
_signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»

- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment

3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation

(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.

8 blinks on Free

9 blinks on Free

10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

FIRING HEAD AND AIR SETTING

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

To adjust air flow, turn the screw A as required. To reduce output, turn screw clockwise, to increase it turn screw coun-
terclockwise. Note: screw B not used.
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=\
PAB MINIMAL GAS ADJUSTMENT -

) 8 DETAIL 3

AIR SERVOMOTOR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500 PAB

Remove cover to enter the adjusting cams. Adjust cams through the suitable key (on

issue) and a screwdriver.

I - Adjusting cam (BLUE) for air damper position on burner’s shutdown
(total close 0°).

IT - Adjusting cam (ORANGE) for opening position in ignition and Low Flame
(by the screwdriver).

III- Adjusting cam (RED) for opening position in High Flame (max. output).

IV - Adjusting cam (BLACK) to allow the opening of High flame solenoid valve.
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"PAB” VERSION GAS BURNERS GAS TRAIN INSTALLATION AND SETTING INSTRUCTIONS
Fix the gas train to burner body by means of the 4 screws of the flange, pay attention to set correctly the gasket ( O-
ring ). Connect electrically the gas train with the 2 connectors of the valve (black) and gas pressure switch(gray).
Switch on the burner (it has already been tested in the factory, so it is pre set on average values) and verify the tightness

of gas train connections made during installation.
Act as follows to adapt the burner output to the boiler.

REGULATING THE COMBUSTION OF THE TWO-STAGE BURNER (PAB version)

Follow the sequence of operations:

Maximum power regulation:

1) position the air valve in the fully open setting (pos. 4).

(for particularly low power only, if the reduction of air is not sufficient with the head in position 1, reduce the opening
of the air valve).

2) dose the air by moving the combustion head (figure) to suit the power required (as shown in figure).

3) dose the gas by regulating the gas ramp (see figure in the ramp manual).

Low flame setting:
on the low flame setting, 1.5, and dose the gas using the regulation screw on the butterfly valve of the gas. (figure).

2) if the minimum charge obtained in this way is too low for the heat generator, increase the opening of the air valve,
adjusting the flow of gas using the butterfly valve of the gas to obtain the minimum appropriate power.

REGULATING THE COMBUSTION OF THE ONE-STAGE BURNER (P version)

1) after regulating the maximum power and determining the working pressure of the gas in the head, position the valve

Follow the instructions for maximum power regulation of the PAB version.

PRE-CALIBRATION DIAGRAM MAX GAS 350

=
=
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PRE-CALIBRATION MAX GAS 500
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EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION MAX GAS 500
80 T Warning: the pre-calibration values have been
7.0 o [ T 1,72*’5* determined on ENG676 test combustion cham-
5 60 HANRHE\AE \;'\ 2] bers in ideal conditions, and are useful for the
£ 50 D N iun first switch-on but must be checked and correc-
Vi I L : ’ . . . . .« .
< 0 NN [TT] ted with calibration for the individual system.
R y \HREN; TN
g ’ A \ o le in fi
S .0 j NN Example in figure:
g ., 7 1 NN Power required by the generator: 380 kW.
B 4 H H i . . .
& o / ’ N = Pressure envisaged in combustion chamber: 3.5
% s 2] 8] mbar. Combustion head chamber: 2.5 (between
o, -10 T . .
0 100 150 200 20 300 350 400 4s0 so0  sso oo 2 and 3). Gas pressure in head: 13 mbar.
kw Gas pressure in head
Head position

ADJUSTING THE AIR PRESSURE SWITCH

The air pressure switch must be adjusted so that an insufficient air flow does not allow
the CO value to exceed 1% in volume. After having adjusted the gas flow and obtained
optimum combustion (CO: = 9.5 t0 9.8% and a CO value of less than 75 ppm), the air
pressure switch must be adjusted. Remove the cover with the burner operating, cover
the air intake progressively with a piece of cardboard to obtain a value of CO: = 10.8
(G20-G25)> 13 (G31) and a CO value of less than 5,000 ppm. Adjust the air pressure
switch until the burner shuts down. Remove the cardboard from the air intake and start

up the burner again. Replace the cover.
ADJUSTING THE GAS PRESSURE SWITCH
Adjust the pressure switch to 50% of the rated pressure of the gas used.

RARED PRESSURE: G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar
G 31 = 37 mbar
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FLAME DETECTION SYSTEM CHECK
With the burner switched off, connect a DC microammeter with a 0+50 or min. 3 A 1
0+100 pA dial. When the burner is running, and is properly adjusted, the <, [INEERNREN
value read must be steady and never be smaller than 3 pA (LME 11/21/22) . N\ Siemens
...... {in LME11/LME21-22
POSITION OF ELECTRODES

IONIZATION IGNITION

PROBE ELECTRODE
REMOVING FIRING HEAD
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DESCRIPTION OF THE CONTROL PANEL OF THE BURNER
2
3 I
4 T@@ I
1 \@Q @ 1 - reset key
2 - working lamp
k ﬂ 3 - main switch /O
4 - fuse
MAINTENANCE

YEARLY INSPECTION

Periodic inspection of the burner (combustion head, electrodes, etc.) must be carried out by authorised personnel once
or twice a year, depending of use. Before carrying out maintenance inspection on the burner, it is advisable to check its
general condition and carry out the following operations:

- Disconnect the burner from the power supply (remove the plug).

- Close the gas cock.

- Remove the burner cover, clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check the position of the electrodes.

- Re-assemble the parts.

- Check the seal on the gas pipe fittings.

- Check the flue.

- Restart the burner.

- Check the combustion parameters (CO: = 9.5 t0 9.8),(CO = less than 75 ppm)

BEFORE EACH INTERVENTION CHECK;

- That the system is supplied with power and the burner connected.

- That the gas pressure is correct and the gas cock open.

- That the control systems are correctly connected.

If all these conditions are present, start the burner by pressing the release button. Check the burner cycle.

THE BURNER WILL NOT START;

- Check the switch, thermostats, motor, gas pressure.

THE BURNER PREVENTILATES AND LOCKS AT THE END OF THE CYCLE:
- Check the air pressure and fan.
- Check the air pressure switch.

THE BURNER PREVENTILATES AND WILL NOT IGNITE:
- Check the assembly and position of electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety devices.
THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER THE SAFETY TIME LIMIT:

- Check that the phase and neutral wires are correctly connected.

- Check the gas electrovalves.

- Check the position of the detection electrode and its connection.
- Check the detection electrode.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER RUNNING FOR A FEW MINUTES.

- Check the pressure regulator and the gas filter.
- Check the gas pressure with an ammeter.

- Check the detection value (min 3 pA).
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CARACTERISTIQUES OPERATIONNELLES
Modele : Max Gas 350 - 500 Famille du gaz
G20 G25 G31
Pression max.* mbar 500 500 500
Pression min.* mbar 17 17 29
Pression min.* Max Gas 500 mbar 20 20 37
Combustible gaz L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260
Max Gas 350 P
Débit gaz max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm’/h 20,07 23,34 7,73
Max Gas 350 P AB
Débit gaz max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm?*/h 10,03 11,67 3,86
Max Gas 500 P
Débit gaz max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?*/h 23,28 27,07 8,96
Max Gas 500 P AB
Débit gaz max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?®/h 12,04 14 4,64

* : Les pressions minimum et maximum effectives dépendent de la rampe gaz associée au briileur. Les valeurs sont reportées dans le manuel rampes gaz.

CARACTERISTIQUES DU BRULEUR

Max Gas 350 P Max Gas 350 PAB Max Gas 500 P Max Gas 500 P AB
Puissance thermique max. kW 350 350 500 500
kcal/h 301.000 301.000 430.000 430.000
Puissance thermique min. kW 200 100 232 120
kcal/h 172.000 86.000 199.520 103.200
Niveau acoustique d(B)A 73 73 73 73
COURBE DE TRAVAIL
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DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT

C |
E D-D1
¥ (Q 12 (Q )
[ ﬂ{» QO 1
2
N . ©
. ° ) wmll
MODELE A B C D D1 E F I L M N O

MAX GAS 350 CV 415 277 138 175 335 466

157 280 185/200 185/200 M8 62 101

MAX GAS 500 CV 415 277 138 175 335 466

157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = TETE COURTE

D1= TETE LONGUE

MONTAGE DU BRULEUR

CONNEXION ELECTRIQUE

Tous les briileurs sont essayés 2 230V 50 Hz des monophases (Max Gaz 350) ou 400 V 50 Hz trifase (Max Gaz 500)
pour les moteurs et 230V 50 Hz monophases avec neutre pour les auxiliaires.. Dans le cas ot il ft nécessaire alimenter
les briileurs 2 230 V, 50 Hz triphasé sans neutre, effectuer les modifications nécessaires suivant le schéma electrique du

brileur et contrdler que le relais thermique soit dans la plage d’absorption du moteur. Vérifier, en outre, le sens de rota-
tion du ventilateur.

CONNEXION AU RESFAU GAZ

Une fois que le briileur est connecté 4 la tuyauterie gaz, il faudra sassurer que cette derniere soit parfaitement étanche,
et que la cheminée ne soit pas obstruée. Une fois ouvert le robinet du gaz, purger trés soigneusement la tuyauterie par la
prise de pression, et contréler, ensuite, la valeur de la pression a I'aide d'un manometre. Brancher le systeme et régler les
thermostats a la température désirée. A la fermeture des thermostats, le dispositif de controle d’étancheité, effectuera un
essais des vannes. Au bout de I'essai, le briileur obtiendra le consensus pour le démarrage.
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CHAMBRE DE COMBUSTION

:’g (T[] e=084 Les bruleurs sont ete homologues dans la cham-

’ f"iﬂ }/ bre de combustion selon les normes EN 676. Si
5 20 d=0,6 le dimensions de la chambre de combustion de la
o ,//
5_—% d=0.5 // chaudiere, dans la quelle il faut installer le bru-

1,0 =0, L
c = leur,est plus petite i | faut consulter le construc-
S N 1 I I I W B P~ N Y
% 06 24 teur du bruleur.

d=0,4
205 -~
§ 04 20,3
% 0,3 // =0,
& d=0,225 5. . . .
— 02 Linstallation doit etre fait selom les
ﬁ dispositions localies.
2 0,1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d =diameter combustion chamber

DEMARRAGE DU BRULEUR
CONTROLES PRELIMINAIRES

Avant de faire démarrer le briileur, effectuer les controles suivants:

* Type de gaz et pression d’alimentation.® Soupapes gaz fermées.® Etanchéité des raccords.® Purge canalisation gaz et
contrdle pression a I'entrée. ® Que le cablage soit conforme au schéma et que la phase et le neutre soient respectés.e Que
Pouverture du thermostat chaudiére arréte le briileur.e Uétanchéité du foyer de la chaudiere pour éviter 'entrée d’air. ©
Létanchéité du raccord cheminée/ chaudiére.® Les conditions de la cheminée (étanche, non bouchée, ...). Si toutes ces
conditions sont remplies, faire démarrer le brileur.

Le boitier de contréle fait démarrer le moteur pour effectuer le prélavage de la chambre de combustion. Durant ce
temps de prélavage (environ 30 secondes), le boitier contréle que la pression de Iair soit correcte a I'aide du pressostat
air. A la fin de cette opération, il donne du courant au transformateur et ouvre les soupapes gaz. La flamme doit se for-
mer et se stabiliser en 3 secondes, qui correspond au temps de sécurité de 'appareil. Contrdler la flamme de fagon
visuelle avant d’installer un instrument de contrdle quelconque dans la cheminée.Régler et contréler le débit de gaz
nécessaire a la chaudiere sur le compteur. Adapter le débit d’air au débit du gaz pour une combustion correcte.
CONSEILS IMPORTANTS: Tous les organes réglables doivent étre fixés par I'installateur apres les réglages.
Contréler la combustion dans la cheminée 4 chaque réglage.

Les valeurs de CO: doivent étre d’environ 9,7 (G20), 9,6 (G25), 11,7 (G31) et le CO doit étre inférieur 2 75 p.p.m.

Régulation de la portée thermique a I'allumage pour les brilleurs MAX GAS 350-500

La portée thermique a 'allumage pour ces brileurs doit étre inférieure 2 120 kW ou bien au rapport entre la portée
thermique nominale et le temps de sécurité du coffret de sécurité (le temps d’allumage étant assumé égale au temps de
sécurité, a savoir 3 secondes). La régulation de la portée thermique a I'allumage est faite par le fabricant de toute fagon,
s'il fat nécessaire intervenir sur cette régulation il faudra proceder de la maniere suivante: - vérifier que la portée thermi-
que du bréleur fonctionnant 2 plein régime soit celle correcte. - Avec le brileur éteint, débrancher le cible de détection
de flamme de son électrode, de fagon 4 provoquer la fermeture automatique de la vanne gaz 4 I'allumage, apres le temps
de sécurité. - Effectuer une lecture du compteur gaz. - Allumer le briileur et attendre qu’il se met en sécurité apres la
répétition de la séquence d’allumage. - Effectuer une deuxi¢me lecture au compteur et noter le numéro des litres de gaz
débités. - La portée thermique a I'allumage, en kW, sera égale au rapport, entre le numéro de litres débités et le temps
de sécurité, multiplié par le facteur f (en fonction du type de gaz vous voyez le tableau). Si la valeur, ainsi obtenue, est
supérieure a 120 kW il faudra réduire la portée initiale de la vanne gaz. A la fin, rébrancher le cble de détection de
flamme a son électrode.

NOTE: si parfois, a cause du type d’afficheur du compteur, la mensuration des litres de gaz débités fae difficile, il sera
possible de répéter sequentiellement, 2 plusieures reprises, 'opération susdite, de facon a totaliser un volume de gaz
significatif. Dans ce cas, la portée thermique a I'allumage sera obtenue en multipliant le rapport, entre le total du numé-
ro des litres débités et le numéro des temps de sécurité (a savoir, la valeur du temps de sécurité multiplié par le numéro
des allumages) par le facteur f.

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR

e = Litres de gaz

Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du brilleur, procéder de la maniére sui- s = Temps en secondes
vante: - Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi G20 = 34,02 MJ/St m’
que la durée de la lecture, ensuite procéder au calcul du débit | € x f- kw £l G25-29,25 Mj/se m
par la formule suivante: ° G31=288 MJ/St m’

30



420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

CYCLE DE FONCTIONNEMENT DU DISPOSITIF LME21-LME22

Schéma interne et déroulement du programme LME21...
C control ‘ A B B’ C D
: ST T
W/ GP @
AL
M ®
z @
V1 ®
(LR) V2 ®
LP ®O
FS ®
tw [t10] 1 t3 t3n t4 7101d05/0409
Hi
L Si TSA
N
7101a22e/0609
Schéma interne et déroulement du programme LME22...
" A B’ c D
] C control  EK S8 R
NT u W/GP (@)
T AL
1
- LK ]
K1 W ‘ ‘ FSv
K211 K22) K3/ K4, / M ®
0 4\7 z T 1 ®
2 q 3 7 4 5 9—@ 4 8 1 :H
\T D/ >_ SA @
ION
g BV1
o Y ©
(LR) BV2 ®
Nur LME23... Lp @@
22—
E\BG @h CZ]@: E\E’X ’E\E"X @ I—-\ br |bl sw FS O]
EK
ARC EK2 |
\ t10
X tw, t3 t3n t4
D = ?E’- TSA 7101d02/0606
t11
7101a02e/0606

Thermistance PTC LKP Position du volet d'air bruleur atteinte
Signalisation de défaut ou de LP Pressostat air C-D Fonctionnement du brileur
dérangement (alarme) LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible M Moteur de ventilateur t1 Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét R Régulateur de température ou de 3 Temps de préallumage
DBR... Shunt pression t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne SA Servomoteur SQN... t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrouillage a STB Limiteur de température de et «vanne de combustible 2»
distance sécurité libérée
ION Sonde d'ionisation Si Fusible externe t10 Temps prescrit pour la
FS Signal de flamme W Thermostat de sécurité ou signalisation de pression d'air
FSV Amplificateur de signal de flamme pressostat t1 Temps d'ouverture programmé
GP Manostat de gaz z Transformateur d'allumage pour le servomoteur "SA"
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage t12 Temps de fermeture programmé
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage pour le servomoteur "SA"
K1...4 Relais internes B-B” Intervalle pour la formation de TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge flamme tw Temps d'attente
LK Volet d'air C Position de fonctionnement du
Table de codes de couleur de la LED multicolore
Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente O s éteint
Phase d'allumage, allumage commandé 0000000000000 000000000 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte e vert

Fonctionnement, flamme défectueuse

Q0000000000000 0Q0oadoa0ao

clignote vert

Lumiere parasite pendant le démarrage du

braleur UAUAUAUOALUAODAUALDAOALADA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAGCAGCAGCAGCAGALAGAGAGALAG A jaune-rouge
Défaut, alarme A rouge

Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement"

AO AO AO AO AO AO AO AO

clignote rouge

Diagnostic d'interface

A A A A A A A A A A A A2

faible clignotement rouge

Légende : permanent

A rouge O vert O éteint @® jaune
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Tableau des codes de dérangement

Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brlleur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brileur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du brileur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

REGLAGE AIR ET TETE DE COMBUSTION

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Pour régler le débit d'air tourner la vis A selon la necessité. En tournant a gauche, le débit augmente; en tournant a
droite diminue. Note: vis B non utilisé.
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REGULATION GAZ MINIMUM PAB

) 8 DETAIL 3

SERVOMOTEUR AIR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500 PAB

Enlever le couvercle pour accéder aux cames. Réguler les cames a I'aide de la clé appropriée(en
dotation) et du tournevis.
I - Came de régulation (BLEUE) pour la position du clapet d’air 4 extinction du brileur
(fermer total 0°).
II - Came de régulation (ORANGE) pour 'ouverture en allumage et e Allure
(avec le tournevis).
III - Came de régulation (ROUGE) pour la position d’ouverture en 2e¢ Allure
(puissance max.).
IV - Came de régulation (NOIRE) pour le consentement a I'ouverture de I'électrovanne

de 2e Allure.
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BRULEURS VERSION "PAB" ASSEMBLAGE ET REGLAGE DE LA RAMPE GAZ

FR N . . . . iy
onter la rampe gaz sur le brileur en serrant les 4 vis de la bride et en faisant attention au positionnement correct du
-Mtl g le brtil t les 4 vis de la bride et en faisant attent t t td
joint (O-ring). Raccorder électriquement la rampe gaz avec les 2 connecteurs de la vanne (noir) et pressostat gaz (gris).
Démarrer le bréileur (il a été testé en usine et est par conséquent pré réglé) et vérifier I'étanchéité des raccordements gaz

de l'installation. Afin d'adapter le brtleur a la puissance de la chaudiere agir comme suit:

REGLAGE DE LA COMBUSTION DU BRULEUR BISTADE (version PAB)

Suivre les opérations indiquées ci-apres:

Réglage de la puissance maximale :
1) positionner le volet dair sur 'ouverture maximale ( pos. 4).
(uniquement pour les puissances distribuées particulierement basses, si la réduction de 'air effectuée avec la téte sur

la position 1 ne suffit pas, réduire 'ouverture du volet d’air).
2) doser l'air en déplacant la téte de combustion (figure) selon la puissance requise (comme I'exemple sur la figure).
3) doser le gaz en agissant sur le réglage de la rampe du gaz ( voir la figure sur la notice de la rampe).

Réglage de la flamme basse :
1) apres avoir réglé la puissance maximale et, donc, apres avoir déterminé la pression de travail du gaz sur la téte, posit
ionner le volet sur une flamme basse 4 1,5 et doser le gaz a I'aide de la vis de réglage placée sur la vanne papillon du

gaz . (figure)
le débit du gaz sur la vanne papillon jusqu’a ce que 'on obtienne la puissance minimale adéquate.

REGLAGE DE LA COMBUSTION DU BRULEUR MONOSTADE (version P)

2) Si la charge minimale ainsi obtenue est trop basse pour le générateur, augmenter 'ouverture du volet d’air, en réglant

Suivre les indications du réglage de la puissance maximale de la version PAB.

DIAGRAMME PREREGLAGE MAX GAZ 350
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Ecoflam
DIAGRAMME PREREGLAGE MAX GAZ 500
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EXEMPLE DE PREREGLAGE MAX GAZ 500
80 & fJ] ﬂ Mise en garde: les valeurs de préréglage ont été
. e TR TS T RS déterminées sur les chambres de combustion
’ M | Il ] 5 . .o . 1
£ w0 SLEABEEANAVARNR Y d’essai EN676 dans des conditions idéales et ser-
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E ) 7 1 ' [ . . L4
2 / | NN Y Puissance requise par le générateur 380 kW.
20 : . , :
g v . LN ﬁUT Pression prévue dans la chambre de combustion
1,0 A + t ¢ .. N .
% A i i | 2 3,5 mbar. Position de la téte de combustion : 2,5
£ 00 . A
1 2 3 entre 2 et 3). Pression du gaz sur la téte: 13 mbar.
SSIRERNLCRRAC ( : #
50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
kw Pression de gaz dans la téte
Position tete de combustion
REGLAGE PRESSOSTAT AIR
Le dispositif de surveillance d'air doit étre réglé de telle maniére qu'il interviene en cas d'insuffisance d'air ()
; 4 0 & £ 2bi N
avant que la teneur en CO des gaz de combustion ne dépasse 1% en volume. Apres le réglage du débit gazN\

et obtention d’une bonne hygi¢ne de combustion (CO: = 9,5:9,8 % et CO inférieur a 75
ppm) il faut régler le pressostat d'air. Enlever le couvercle du pressostat. Pendant la marche
normale du brileur, couvrir l'aspiration d'air du bréleur 2 I'aide d'un morceau de carton, pro-
gressivement de maniére a obtenir une valeur de CO: = 10,6 et le CO inférieur 2 10.000 |,
ppm. Tourner progressivement le réglage du pressostat air jusqu'a I'arrét du brileur.
Enlever le morceau de carton de l'aspiration d'air et faire redémarrer le briileur. Remettre

le couvercle.
REGLAGE PRESSOSTAT GAZ

Enlever le couvercle du pressostat. Pendant le fonctionnement du bréileur, mesurer la pression
sur le raccord du pressostat et fermer lentement la vanne d’arrét gaz jusqu’ a ce que la pres- ¢
sion mesurée tombe de 50%. Serrer le bouton de réglage jusqu'a l'arrét du brileur. ® &

G 31 = 37 mbar

Réouvrir la vanne d’arrét. Remettre le couvercle.

G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar G 30 = 29 mbar
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- CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME
FR
A

vec le brilleur éteint, brancher un microamperometre 4 courante continue et min. 3 A 1
échelle 0+50 ou 0+100 pA. Avec le britleur en fonction, et diment régulé, la N OITTTITITT
i+ A 1 <A M L1 ) i i Siemens
valeur lue doit étre stable et ne jamais étre inférieure a 3 pA (LME 11/21/22) (] e N s emens

POSITIONNEMENT DES ELECTRODES

SONDE DE ELECTRODE
IONISATION D’ALLUMAGE

DEMONTAGE TETE DE COMBUSTION
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DESCRIPTION DU TABLEAU DE COMMANDE DES BRULEURS

3 |

i—4A
1 j \@/Q 1 - bouton de déblocage

k ﬂ 2 - lampe de fonctionnement
3 - Interrupteur I/O
4 - fusible

MAINTENANCE

CONTROLE ANNUEL.:

Le controle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes etc.) doit étre fait, par des techniciens autorisés, une
ou deux fois par an, suivant les conditions d’utilisation. Avant de procéder avec les opérations d’entretien, il serait
souhaitable d’effectuer une vérification de I'état général du brileur de la maniere suivante:

- Débrancher le briileur du réseau.

- Fermer le robinet du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur et nettoyer le ventilateur ainsi que le conduit d’aspiration d’air.

- Nettoyer la téte de combustion et vérifier la position des électrodes.

- Remonter le tout.

- Vérifier I'étanchéité des raccords gaz.

- Contrdler la cheminée.

- Redémarrer le brileur et en contrdler les parametres de combustion (CO2 = 9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G
31); CO inférieur a 75 ppm).

Avant de chaque intervention controler:

QUu'il y soit courante électrique dans I'installation et que le brileur soit branché.

- Que la pression du gaz soit celle correcte et que le robinet du gaz soit ouvert.

- Que les dispositifs de controle soient diment branchés.

- Lorsque toutes ces conditions sont satisfaites, démarrer le briileur en appuyant sur le bouton du réarmement de la
mise en sécurité, et en vérifier la séquence d’allumage.

BREVE GUIDE AU DEPANNAGE:

- Le briileur ne démarre pas:

contréler 'interrupteur d’allumage, les thermostats, le moteur, la pression du gaz et le dispositif du contréle d’étan-
chéité (s'il y en a).

- Le brilleur effectue le prébalayage mais se met en sécurité a la fin du cycle:
controler la pression de Iair, le ventilateur ainsi que le pressostat air.

- Le briileur effectue le prébalayage mais ne s’allume pas:
vérifier le montage et la position des électrodes, le cable d’allumage, le transformateur d’allumage, le coffret de sécurité
et les électrovannes du gaz.

- Le briileur s’allume mais se met en sécurité apres 'écoulement du temps de sécurité:
contréler que la phase et le neutre soient diment connectés; contrdler position et connexion de la sonde d'ionisation;
vérifier le coffret de sécurité.

- Le briileur s’allume normalement mais se met en sécurité apres quelques minutes de fonctionnement: contrdler le

régulateur de pression et le filtre gaz; contréler la pression du gaz; contréler la valeur de détection (3 pA min.); contrd-
ler les valeurs de la combustion.
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CARACTERISTICAS OPERATIVAS
Modelo : Max Gas 350 - 500 Familia de gas
G20 G25 G31
Presién gas mdx.* mbar 500 500 500
Presién gas min.* mbar 17 17 29
Presién gas min.* Max Gas 500 mbar 20 20 37
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260
Max Gas 350 P
Caudal gas max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm’/h 20,07 23,34 7,73
Max Gas 350 P AB
Caudal gas max. Nm’/h 35,12 40,84 13,52
min. Nm’/h 10,03 11,67 3,86
Max Gas 500 P
Caudal gas max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm’/h 23,28 27,07 8,96
Max Gas 500 P AB
Caudal gas max. Nm’/h 50,17 58,34 19,32
min. Nm?®/h 12,04 14 4,64
* : Las presiones minima y mdxima efetivas dependen del circuito del gas montado en el quemador. Los valores se encuentran en el manual del circuito del gas.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Max Gas 350 P Max Gas 350 PAB Max Gas 500 P Max Gas 500 P AB
Potencia térmica mdx. kW 350 350 500 500
kcal/h 301.000 301.000 430.000 430.000
Potencia térmica min. kW 200 100 232 120
kcal/h 172.000 86.000 199.520 103.200
Nivel acustico d(B)A 73 73 73 73
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DIMENSIONES TOTALES
A
B C
E D-D1 O,
i (Q S o
0
P J{m (@) S
A
N 2
° © ML
B
MODELO A B C D D1 E F G I L M N O

MAX GAS 350 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

MAX GAS 500 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = CABEZA CORTA D1= CABEZA LARGA

INSTALACION EN LA CAMARA DE COMBUSTION

CONEXION ELECTRICA

Todos los quemadores estdn ensayados a 230V 50 Hz monofdsico (Max Gas 350) o 400 V 50 Hz trifdsico para los
motores, y 230V 50Hz monofdsico con neutro para los auxiliares. Si fuese necesario alimentar el quemador con 230V
trifdsico sin neutro, provéase a las modificaciones necesarias con referencia al esquema especifico del quemador y averi-
guar que el relé térmico esté dentro del campo de absorcién del motor. Averiguar también el sentido de rotacién del
motor del ventilador.

CONEXION A LA RED

Después de haber conectado el quemador a la tuberfa del gas, es necesario averiguar si esta tltima estd perfectamente
estanca. Averiguar también que la chimenea no esté obstruida. Abrir la vdlvula de corte, purgar cuidadosamente la
tuberfa al través de la toma de presién y luego controlar el valor de la presién con un manometro apropiado.
Suministrar tensién a la instalacién y regular los termostatos a la temperatura que se desea. Cuando cierran los termo-
statos, el equipo de control de estancacién efectda un ensayo de estancacién de las vélvulas; al término de la prueba el
quemador recibe el consentimiento para efectuar el ciclo de puesta en marcha.
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CAMARA DE COMBUSTION
S :‘g [T][] 9=0.24 Los quemadores han sido homologados en cdma-
@ Tt ., , .
2" d=a:_.,/ ras de combustién segtin las normas EN 676. Si
£ . . .
g 20 061 i las medidas de la cdmara de combustién de la
3 /// caldera, en la cual debe ser instalado el quema-
© = , _ .
5 10 =05, dor, son mds pequefias, consultar al fabricante
>
8 - del quemador.
© 06 d=0,4
o 0,5 ~
©
8 03 _Td=0,
= d=0,225 . .
J0.2 La instalacién debe ser efectuada en
ﬁ conformidad a las disposiciones locales.
g o1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d = diametro de la camara de combustion

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR
CONTROLES PRELIMINARES

Antes de poner en marcha el quemador, efectuar los siguientes controles:

* Tipo de gas y presién de alimentacidn. ® Vélvulas del gas cerradas. * Estanqueidad de las conexiones.® Purgar la
tuberfa del gas y control de la presién en ingreso. ® Que el cableado sea conforme al esquema, con respeto de la fase y
neutro.® Que el quemador se pare cuando el termostato caldera se abre. ® La estanqueidad del hogar para evitar el ingre-
so de aire. ® La estanqueidad de la conexién caldera-chimenea. ¢ La condicién de la chimenea (estanco, non obstrui-
do...). Al cumplir de todas estas condiciones poner en marcha el quemador. El equipo de control arranca el quemador
para efectuar el prebarrido de la cdmara de combustién. Durante este periodo de prebarrido (cerca de los 30 segundos)
el equipo comprueba que la presién del aire sea correcta por medio del presostato del aire. Al termino alimenta el tran-
sformador y abre las vdlvulas del gas. La formacién de la llama tiene que efectuarse y estabilizarse dentro de los 3 secun-
dos, que es el tiempo de seguridad del equipo. Averiguar a vista la presencia de la llama antes de introducir cualquiera
instrumentacién de control. Regular y comprobar el caudal del gas necesario a la caldera por medio del contador.
Adecuar el caudal del aire al caudal del gas para obtener una combustién correcta.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Todos los equipos regulables tienen que ser fijados por el instalador después de cada regulacién. Por cada regulacién
comprobar la combustién a la chimenea. Los valores de CO2 deben ser cerca de 9,7 (G20), 9,6 (G25), 11,7(G31) y el
CO inferior a los 75ppm.

Regulacién del caudal de gas al encendido para los quemadores MAX GAS 350-500

El caudal del gas al encendido para estos quemadores tiene que ser inferior a 120 kW o bien al razén entre el caudal tér-
mico nominal y el tiempo de seguridad del equipo de control (el tiempo de encendido es considerado igual al tiempo de
seguridad, o sea 3 segundos). La regulacién del caudal térmico al encendido es echa por el fabricante, de todas formas, si
fuese necesario intervenir sobre esta regulacién, proceder de la siguiente manera: - comprobar que el caudal térmico del
quemador funcionando a régimen lleno sea el correcto. - Con el quemador apagado, desconectar el cable de deteccion
de llama de su electrodo, para provocar el cierre automdtico de la vélvula gas al encendido, después del tiempo de segu-
ridad. Efectuar una lectura del contador de gas. - Arrancar el quemador y atender que se ponga en seguridad después de
la repeticién de la secuencia de encendido. - Efectuar una segunda lectura del contador y tomar nota del numero de
litros suministrados. - El caudal térmico, en kW, suministrado al encendido serd, luego, igual al razén, entre el numero
de litros suministrados y el tiempo de seguridad, multiplicado por el factor f (en funcién del tipo de gas utilizado, usted
ve la tabla). Si el resultado, asi obtenido, es superior a 120 kW serd necesario reducir el caudal inicial de la védlvula de
gas. Al finar, conectar nuevamente el cable de deteccién de llama a su electrodo.

NOTA: en el caso de que, por causa del tipo de cuadrante del contador, la medicién del numero de litros suministrados
fuese dificultosa, es posible repetir mds veces la secuencia describida anteriormente, de modo de totalizar un numero de
litros de gas significativo. En este caso, el caudal térmico al encendido serd obtenido multiplicando el razén, entre el
total del numero de litros suministrados y el numero de tiempos de seguridad acumulados (o sea el valor del tiempo de
seguridad multiplicado por el numero de encendidos) por el factor f.

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

e = Litros de gas

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la manera s = Tiempo en segundos
siguiente: Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la duracién, en segun- G20 = 34,02 MJ/St m’
dos, de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la £l Gos- 29’25 MJ/St m?
f l i 1 te: _e _ = 5

ormula siguiente X f=kW G31 = 88 MJ/St m’
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CICLOS DE FUNCIONAMIENTO DEL EQUIPO LME21-LME22

420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

Diagrama de conexién y secuencia de control LME21...

uC control "} EK ‘ SB/R A B B C D
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V1 O)
(LR) V2 ®
LP ® 0
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Diagrama de conexion y secuencia de control LME22...
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AGK25... Resistencia PTC LKP Posicion de la compuesta de aire C-D Operacion del quemador
AL Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire (generacion de calor)
V... Valvula de combustible LR Controlador de carga D Parada controlada mediante «R»
CPI Indicador de posicion cerrado M Motor del ventilador 1 Tiempo de pre-purga
DBR... Unién de cables R Termostato de control / 3 Tiempo de preignicion
EK Boton de ajuste de cierre eléctrico presostato t3n Tiempo de post-ignicion
remoto (interno)) SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicion
EK2 Boton de ajuste de cierre eléctrico  STB Termostato limite de seguridad «apagada» y liberacion de «BV2»
remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial
ION Sonda de lonizacién w Termostato limite / interruptor de de presion de aire
FS Senal de llama presion t11 Tiempo de apertura programado
FSV Amplificador de la sefal de llama z Transformador de ignicién para el actuador «SA»
GP Interruptor de presion de gas yAY, Vavula de gas piloto t12 Tiempo de cierre programado
H Interruptor principal A Comando de arranque para el actuador «SA»
HS Contactor auxiliar, relé B-B’ Intervalo para el establecimiento TSA Tiempo de seguridad de ignicion
K1...4 Relés Internos de llama tw Tiempo de espera
KL Baja combustion C Posicion de operacion del
LK Compuerta (damper) de aire gquemador alcanzada
Tabla de cédigos de color para luz de senal multicolor (LED)
Estado Cédigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera Apagado
Fase de ignicion, ignicion controlada Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta Verde
Operacion, llama no correcta Qouoaouodouououonuoaono Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador UADADAUALDAOAQOALDAQOALDADA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGCAGAGAGALAOGALAGAGAG AL Amarillo-rojo
Averia, alarma A e Rojo
Salida de cédigo de error (véase «Tabla
de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
Leyenda: ... Encendido A Rojo Q1 Verde O  Apagado ® Amarillo
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Tabla de cédigos de error

Cédigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10
2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»

- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible

- Equipamiento de ignici6n averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado

- Pérdida de senal de presion de aire después de «t10»

- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido | Luz extrafia en el arranque del quemador
5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicién de trabajo
6 parpadeos Encendido | Libre
7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)

- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido | Libre

9 parpadeos Encendido | Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias
14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

REGULACION AIRE Y CABEZA DE COMBUSTION

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Para regular el caudal del aire girar el tornillo A segin se necesite. Atornillando, el caudal del aire disminuye, desator-
nillando aumenta. Nota: tornillo B non utilizado.
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REGULACION MINIMO DE GAS PAB

I -

IT -

III-

IV -

N DETAIL 3

SERVOMOTOR AIRE ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500 PAB

Sacar la tapa para acceder a las levas de regulacién. Regular las levas por medio de su
llave de suministro y un destornillador.

Leva de regulacién (AZUL) para la posicién del cierre del aire a la parada del
quemador (chiusura totale 0°).

Leva de regulacién (ANARANJADA) para la posicién de abertura en encendido
y Baja Llama (con el destornillador)

Leva de regulacién (ROJA) para la posicién de abertura en Alta Llama
(potencia mdx.)

Leva de regulacién (NEGRA) para el consentimiento de la abertura de la
electrovdlvula de Alta Llama.
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420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB
QUEMADORES VERSIONES “ PAB” ENSAMBLAJE Y REGULACION DE LA RAMPA DE GAS.

Montar la rampa de gas fijando los 4 tornillos de la junta y teniendo cuidado de colocar

correctamente la posicién de la guarnicién (O-ring ) de estanqueidad.
Conexionar electrénicamente la rampa gas a través 2 conectores de la vélvula(negro) y de preséstat gas (gris)
Encender el quemador (en fdbrica se ha realizado ya un precalibrado de mdxima) y verificar la estanqueidad de los rac-
cords de gas en la instalacién.
Para adecuar el quemador a la efectiva potencia de la caldera proceder como sigue:
REGULACION DE LA COMBUSTION DEL QUEMADOR BIESTADIO (versién PAB)

Seguir las operaciones enumeradas:

Regulacién potencia mdxima:

1) colocar el cierre del aire en posicién de mdxima apertura ( posic. 4). (sélo para potencias suministradas particular
mente bajas, si no es suficiente la reduccién del aire efectuada con el cabezal en posicién 1, reducir la apertura del

cierre del aire).
2) dosificar el aire desplazando el cabezal de combustién (figura) segin la potencia solicitada ( como en el ejemplo de la

figura).
3) dosificar el gas accionando la regulacién de la rampa del gas ( véase figura en el manual de la rampa).

Regulacién llama baja:

1) tras haber regulado la potencia mdxima y haber determinado la presién de trabajo del gas en el cabezal, colocar el
cierre en llama baja a 1,5 y dosificar el gas mediante el tornillo de regulacién situado en la vdlvula de mariposa del

gas. (figura)
2) Si la carga minima que se obtiene de esta forma es demasiado baja para el generador de calor, aumentar
la apertura del cierre del aire, ajustando el caudal del gas en la vdlvula de mariposa hasta obtener la potencia minima

adecuada.
REGULACION DE LA COMBUSTION DEL QUEMADOR MONOESTADIO (versién P)

Seguir las indicaciones de la regulacién de potencia mdxima de la versién PAB.

DIAGRAMA PREAJUSTE MAX GAS 350
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DIAGRAMA PREAJUSTE MAX GAS 500
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Posicién cabeza mbar.

REGULACION DEL PRESOSTATO AIRE
El preséstato aire tiene que ser regulado de modo que un caudal de aire insuficiente no
le permita de superar el valor de CO a 1% en volumen.

Después de haber regulado el caudal del gas y haber obtenido una combustién optimal
(CO2 =9,5+9,8% y CO inferior a 75 ppm), se necesita regular el preséstato del aire de
la siguiente manera:

- Remover la tapa del presdstato; durante la marcha del quemador, obstruir progresiva-
mente la toma del aire con un tarjetén, de manera a obtener un valor de CO2 = 10,8

(G20 - G25) 13 (G31) y un CO inferior a 5.000 ppm.
- Regular el presdstato del aire hasta al apagado del quemador.
- Remover el tarjetén de la toma del aire y reponer en marcha el quemador.

- Remontar la tapa.
REGULACION DEL PRESOSTATO GAS
- Regular el preséstato a una presién del 50% de la presién nominal del gas utilizado.
Presién Nominal: G 20 = 20 mbar , G 25 = 25 mbar, G 31 = 37 mbar
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COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA

1
T

[INNENEEEEE

Siemens

Con el quemador apagado, conectar un microamperémetro en corriente con- min. 3 A
tinua y escala 0+50 0 0+100 pA. Con el quemador funcionante y debida- </,
mente regulado, el valor leido debe ser estable y nunca inferior a 3 pA (LME (& " F X_ -
11/21/22) .

POSICION DE LOS ELECTRODOS

LME11/LME21-22

ELECTRODO DE ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA ENCENDIDO

DESMONTAJE CABEZA DE COMBUSTION
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DESCRIPCION DEL CUADRO DE MANDOS DEL QUEMADOR

2

3
4—f "@@ N
1 J \@Q @ 1 - pulsador de desbloqueo
| ﬂ 2 - Indicador del funcionamiento
3 - Interruptor I/ O
4 - fusible
MANTENIMIENTO

CONTROL ANUAL:

El control periédico del quemador (cabeza de combustidn, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autori-
zados una o dos veces cada afio, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de manteni-
miento, es aconsejable comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.

- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustién (CO2 = 9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G
31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vdlvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo
y comprobar la secuencia de encendido.

Breve guia de averias:
- El quemador no arranca:
comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presién del gas, el equipo de control de estanquei-

dad (si lo hay).

- El quemador efectiia el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presién del aire, el ventilador y el presostato del aire.

- El quemador efectda el prebarrido pero no se enciende:
comprobar el montaje y la posicién de los electrodos, el cable de encendido, el transformador de encendido, el equipo
de control llama y las electrovdlvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad:
comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente; comprobar posicién y conexién de la sonda de ionizacidn;
comprobar el equipo de control de llama.

- El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de
funcionamiento:

comprobar el regulador de presién y el filtro del gas; controlar la presién del gas; controlar el valor de ionizacién (3 pA);

comprobar los valores de la combustién.
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1 - TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKWU

CepTUMUKAT COOTBETCTBUA . ..o it ittt et e e ettt e e e p.2
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW ... e p.52
PABOYMA AIMATIABOH . ... e p.52
FABAPUTHBIE PASMEPDBI . ... e p.52
2 - MOHTAX

- MOHTAXK TOPESIKU L p.53

- ONIEKTPUYECKUE COEOMHEHUA .. ... ... p.53
MOAKJITKOYEHUE K TA3OMPOBOLY ... p.53
KAMEPA CTOPAHUG .. e p.53

3 - CTAPTEP U PETYJIUPOBKH

SANYCK TOPESIKU o p.54
PABOYNI LINKIT SNIEKTPOHHOI O OBOPYAOBAHUA .. ... p.55
BO3AYLUHBIA CEPBOMPUBOL .. ..o e e e e p.56

- PEFYJIMPOBKA MUHUMAJTBHAA TABAPAB ... p.57

- CEPBOMPWBOA BO3AYLUHOM BACTIOHKM ..o p.57
PEIYJIMPOBKA FOPEHNSA ABYCTAIAMNHONM FTOPENKN ... p.58,59
PETYIIMPOBAHWE PENE OABIEHUA ... ... p.59

- TOKUOHUBALINN . . p.60

- TONIOXEHME ANIEKTPOMOB . ... p.60

- W3BJIEKATE TONOBKY BKITKOMEHUA ... p.60,61
NAHENIM YTIPABIIEHUSA . e p.62

4 - TOJIb3A U OBCITY)XMBAHUE
NEPUOANYECKOE OBCITYXMBAHUE ... ... .o p.62
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Ecoflam

QKCIMTYATALUUOHHBIE XAPAKTEPUCTUKU
Mogenb : Max Gas 350 - 500 Kateropus rasa Il 2H 3+
G20 G25 G31
MakcumansHoe naBneHue* mbap 500 500 500
MuHuMansHoe faBnexune” mbap 17 17 29
MwHumansHoe faBnenve * Max Gas 500 mbap 20 20 37
Bup Tonnuea: ra3 Kkan/Hm3 8.570 7.370 22.260
Max Gas 350 P
Pacxon raza makcumanbHo Hwm3/uac 35,12 40,84 13,52
MUHUMAnbHO HMm3/uac 20,07 23,34 7,73
Max Gas 350 P AB
Pacxon raza makcumanbHo Hwm3/uac 35,12 40,84 13,52
MUHUMAnbHO HMm3/uac 10,03 11,67 3,86
Max Gas 500 P
Pacxon raza maxkcumanbHo Hwm3/uac 50,17 58,34 19,32
MWHVManbHO HMm3/uac 23,28 27,07 8,96
Max Gas 500 P AB
Pacxon raza maxkcumanbHo Hwm3/uac 50,17 58,34 19,32
MUHUMANBHO Hm3/uac 12,04 14 4,64

*: aKTU4eCcKoe MUHUMANbHOe N MakcuMasbHOE faBNEHUe 3aBUCST OT ra3oBoi pambl, KOTOpPasa MCNONb3yETCA BMECTE C ropenKoﬁ. COOTBGTCTBYPOLLWIG

[aHHble NPMBELEHbI B KaTanore ra3oBblix pamn.

TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKN

Max Gas 350 P Max Gas 350 PAB Max Gas 500 P Max Gas 500 P AB
MakcumanbHas npou3BOANTENLHOCTE KBATT 350 350 500 500
o Tenny KKAN/yac 301.000 301.000 430.000 430.000
MuHWManbHast MpoKU3BOAMTENbHOCTL — KBATT 200 100 232 120
no Tenny KKAJ/Mac 172.000 86.000 199.520 103.200
YpoBeHb Lyma d(B)A 73 73 73 73

PABOUMIA ANAMA3OH FOPENKK
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FABAPUTHbIE PASMEPDI
A
B c
E D-D1 o)
i ﬁ o (S o
B \© [e]e)
o e— % :5 . 1 <{> L @ 1 .
N E
- ° (=) ML
MopAesib A B C D D1 E F G I L M N 0
MAX GAS 350 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101
MAX GAS 500 CV 415 277 138 175 335 466 157 280 185/200 185200 M8 62 101

D= KOpOTKasa orHeBas rojioBka D1 = pnuHHaa orHeBas rosoBka

MOHTAX IOPEJIKU

ANEKTPUYECKUE COEANHEHWA

Bce mBurateny ropeniok npoLunv 3aBOACKME MCMbITaHUs npu ofHodasHoM Hanpshxerun 230 B 50 Ty (Max Gas 350) nnm
TpexdpasHom 400 B 50 I (Max Gas 500) Ha MmoTopbl 1 230 B 50 4 ogHotha3HOM Ans BCoMoraTesisHoro 060pyAoBaHus. Mpu
HeobxoanmocTn obecneunTb anekTponuTaHue ropenku ot cetn 230 Bonbt 50 I 6€3 Hynst HE06X0AMMO BbINOMHUTD
NOAKIKOYEHNS, PYKOBOACTBYSICh COOTBETCTBYHLLEN aneKTpuyeckon cxemon. Crnefyet ybeanTbCs B TOM, 4TO pabounii
[1anasoH TEenoBoro pene HaxoauTcs B npefenax notpebnsieMon MOWwHOCTH Asuratens. Kpome 3Toro, Heo6x0AMMo
YLOCTOBEPUTLCS B NPaBMIbHOCTM HAMPaBJIEHUs BPALLEHUs MOTOPA BEHTUNSTOPA.

NOAKNHOYEHUE K TA30MPOBOAY

Mocne NoOAKMOYEHNS FOPENKM K ra3onpoBoay HE06X0AMMO y6eanTbCS B MOMHOA FEPMETUYHOCTM CUCTEMbI, @ TAKXKE B TOM,
YTO AbIMOXOA CBOGOAEH OT Kakux nubo npensTcTBuid. [locne 0TKpbIBaHMS ra3oBoro KpaHa OCTOPOXHO CTPAaBUTL BO3AYX U
nocre 3Toro NPOKOHTPONMPOBATL AaBMEHWE C MOMOLLbO MaHoMeTpa. [MofaTh HanpsXXeHWe Ha yCTaHOBKY M OTperyn1poBathb
TepMocTaThl KOoTna Ha Tpebyemyto Temnepatypy. [locne 3ambiKaHWs KOHTAKTOB TEPMOCTATOB YCTPOMCTBO KOHTPONS
FEPMETUYHOCTW (ECNN BXOAUT B KOMMMEKT) aBTOMATUYECKM NPOBEPSET repMeTUYHOCTb KnanaHoB. [1py nonoXuTeNnbHbIX
pesynbTatax NpoBepKM ropeska nonyyaeT paspelleHve Ha 3anyck. B npoTuBHOM cnyyae npoucxoauT 610KMpoBKa
obopynoBaHms.
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KAMEPA CIrOPAHUA
40 [T]]] @=044 ["Openku NPOLLAKM MCMbITaHUS B Kamepax CropaHus,
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3ANYCK NOPEJIKK

MPEABAPUTENbHbIA KOHTPOSTb

Mepea Tem, Kak MPUCTYNUTb K MycKy roOpenku: - , YA0CTOBEPLTECh, YTO TUM W AABNEHNE ra3a B CETU COOTBETCTBYKOT HOMUHAMbHBIM. -
YLOCTOBEPbTECh, YTO ra3oBble KnanaHbl 3akpbiThl. - [poBepbTe, 06ecneyeHa it repMETUYHOCTb COEANHEHWI.

- CTpaBuTe BO3[yX M3 ra3onpoBOfa W MPOBepbTe [aBfieHWe rada Ha BXode. - [1poBepbTe, MPaBUIbHO N BbIMOHEHbI 3NEKTPUYECKME
COEMMHEHNS N cOBNoAEHa NN NONSPHOCTL hasbl M HyNg. - YA0CTOBEPbTECH, YTO MPM pPa3MblkaHWKM KOHTakTa TepmocTarta KoTna
ropesnika BbIKnrovaeTcs. - [poBepbTe repMeTUYHOCTL TOMKKM KOTNA (B HEE He [OMKEH nonadaTb Bo3ayX). - [1poBepbTe repMEeTUHHOCTb
COEVMHEHNS IbIMOX0/A W KOTNA 1 COCTOSHME [bIMOX0AA (OH JOMKEH ObITb FEPMETUYEH W CBOOOAEH OT KakuX-nMbo NpensTcTBIN

). ECnn BCe BbILLEYNOMSHYTbIE YCNOBKS COBNIOAEHBI, 3aMyCTUTE FOPENKy. ONEKTPOHHOE 060PY[OBAHWE KOHTPOMS MnaMeHu 3amnyckaeT
ABUraTenb BEHTUNSTOPA FOPEnky ANsi BbINONHEHUS NPEABAPUTENLHON NPOAYBKW Tonku. Bo Bpemst npeaBapuUTensHON NpOAYBKN TOMKM
(okono 30 cekyHn) annapatypa ynpaBneHus KOHTPONMPYET BENMUYMHY fABNEHNs BO3AyXa NO CUrHany oT pene Aasnexus. o 3aBepLueHun
npoJyBKM KOHTPONbHAS annapaTypa nojaeT HanmpsXkKeHue Ha TpaHchopMaTop M AaeT KOMaHAy Ha OTKpPbIBaHWe ras3oBblX KnanaHos.
Maken gomxeH chopMUpoBaTLCS M CTabUNN3MpoBaThCs B TeUEHWE 3 CEKYHJ, T.e. B TEUYEHWE KOHTPONBHOTO BPEMEHU annapatypbl.
Mpexxae YeM BBOANTb KOHTPOMbHbIE MPNUOOPbI B ABIMOXOZ, BU3yanbHO MPOBEpbTE COCTOSHWE bakena. OTperynmpyinTe 1 npoBepbTE Mo
ra3oBOMy CYETUMKY PACXOf rasa, Tpebyemblii Ans 06ecneyeHns HopManbHon paboTsl koTna. C Lenbio 06eCneyeHnst Ka4eCTBEHHOMO
rOpeHus Ha OCHOBaHUK TPebyemoro pacxoa rasa OTperynMpyiTe pacxos Bosayxa.

BHVIMAHWE!: Bce perynupyemble yCTpOCTBa TapuUpyrOTCS CneunanucTamu, BbIMONHAOWMMNA MOHTAX, 1 NOCNe 3anycka ropenku
LOMXKHbI 6bITb 0NNOM6MpOBaHbI. Mpy NO6OM M3MEHeHUU PerynMpoBOoK credyeT NPoM3BECTU aHanu3 AbIMOBbIX ra3oB B [bIMOXOJe.
MpumepHble 3HaveHns copepxxanns CO2: 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G31), CO — He 6onee 75 ppm.

PerynupoBka pacxopaa rasa npu po3xure ropenok MAX GAS 350-500

Tennosast MOLLHOCTb [AHHbIX TOPESIOK BO BPEMS UX 3anycka He [oMkHa npesbiwats 120 kBT Mbo HOMMHAMBHON TEMOBOW MOLLHOCTH,
AENEHHO Ha BPeMs aBapuitHOro 0CTaHoBa (KOHTPOSIbHOE BPEMS), KOTOPOE OMpeAenseTcs KOHTPONbHOM annapaTypon (Bpems posxura
MPUHAMAETCS PaBHbIM BPEMEHW aBaPUIHOrO OCTAHOBA, T.e. 3 CekyHAam). Ternnosas MOWHOCTb BO BPEMS PO3XKMra PeryampyeTcs B
3aBOJCKMX YCroBUSIX. TEM He MeHee, Npu HE0OXOAUMOCTI U3MEHUTL PErYIIMPOBKI, IEHCTBYTE CriedytoLmM 06pa3oMm: - YAOCTOBEPLTECH,
4TO TEMNOoBas MOLLUHOCTb TOPESIKM BO BpeMs ee paboTbl HA MakCUMasbHOW MOLLHOCTH, COOTBETCTBYET HOMUHANIbHBIM MOKa3aTensM. -
BbikntounTe ropenky, 0TCOeAMHUTE NPOBOA 0OHAPY KeHUs (hakena OT COOTBETCTBYHOLLEro 3MEKTPOAA (3TO ienaeTcs Ang Toro, 4tobbl BO
BpEMS PO3XMra ropenkit No MCTEHEHUN KOHTPONbHOTO BPEMEHM MPOM3OLLIEN €€ aBapuiiHbIii OCTaHOB). - 3anuLLKUTe NoKa3aHUs ra3oBoro
cueTunKa. - 3anyctute ropenky ¥ NogoXauTe [0 Tex nop, Korfa Npou3oMAeT aBapuiHbll 0CTaHOB, NOCAE aBTOMATUYECKOro NOBTOPA
nonbITKK po3xura. - ELue pas npoBepbTe nokasaHus ra3oBoro CHETUMKA W ONpefennTe KONMYEeCTBO U3PACcX0A0BAHHOMO rasa B nuTpax. -
Tennosas MoOLHOCTb ropenku B kBT, npoussefeHHas npu po3xure, 6yaeT pasBHa KoNW4YecTBy NUTPOB U3PACXO[0BAHHOIO rasa,
AENEHHOMY Ha MPOAOIKUTENBHOCTb KOHTPONIbHOrO BPEMEHW 1 MOMHOXEHHOMY Ha Ko3hduumneHT f, KoTopbIi 3aBUCUT OT TUNa
ucnonb3yemoro rasa (cm. tabnuuy cnesa). Ecnv nonyveHHas pacyetom BenuyuHa npesbiwaet 120 kBT, cneayeT BbINOMHUTS
PErynMpoBKy ra3oBoro KnanaHa, 4Tobbl YMeHbLUMTb PACXOA rasa npu posxure. Mo 3aBepLUeHnn NpoBepKK NpucoeanHuTe 06paTHo
NPOBOA 06HapyxeHus akena k cootseTcTaytoeMy anektpony. [MTPUMEHAHUE: Ecnu KOHCTPYKUMS CMOTPOBOrO OKOLLKA ra3oBoro
CYETHMKA TaKoBa, YTO N3MEPEHNE KONMYECTBO ra3a B MTPax 3aTPYAHEHO, TO BbILLIEONUCAHHYIO MPOLIEAYPY MOXHO MOBTOPUTL HECKOJIBKO
pa3 noApsf, 4tobbl NOyYNTL B COBOKYMHOCTM KONMYECTBO, ra3a [OCTaTO4HOE s pacyeTta. B TakoM cnyyae Tennosas MOLWHOCTb Mpu
po3xure OyfeT paBHATLCH O6LLEMY KONMHYECTBY M3PACXO0BAHHOIO rasa B IUTpax, NofeNeHHOMY Ha COBOKYMHYIO MPOAOIKUTENBHOCTL
KOHTPOJIBHOrO BPEMEHM (T.€. ANUTENBHOCTb KOHTPOJIbHON 3afePXKKK, YMHOXEHHAA HA KOMMYECTBO PO3XKMIOB) W MOMHOXEHHOE Ha
koathpuLmenT f.

PACYET MOLLHOCTU rOPEJIKU e  =KOJ-B0 rasa B mTpax
3amepuThb N0 CHETUMKY PACcX0f ra3a B MTPax u BpeMs 3amepa B Sec = BPems B CeKyHaax
cekyHaax. MowHocTb B KBT paccumTbiBagTCs Mo CrneaytoLLei G20 = 34.02 MU/St
(opuyne:  —&-xf = kW f | G25 - 2925 Musstm

sec G31 = 88 MUIStm’
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PABOYWI LINKIT SNIEKTPOHHOIO OBOPYAJOBAHUA LME21-LME22
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AGK25...  PTC pesucTop LKP Mono>eHne BO3AYLIHON 3aCNOHKM C-D Pa6oTa ropenkw (Tennosblaenexme)
AL CoobLueHue 06 ownbke (Tpesora) LP Pene naBnenus Bo3ayxa D Ynpasnsiemoe 0TKo4eHe
V.. TonnusHbIA Knana LR KoHTponnep Harpysku nocpeacTsoM «R»
CPI VIHOMKaTOP 3aKPbITOrO NONOXKEHMS M MoTop BeHTUNATOPa t1 Bpems npeanpogysku
DBR... [MpoBonoYHas nepembiyka R YnpasnstoLee TepMopene / npeccocTat 13 Bpewms npeasaxwranus
EK KHonka anctaHuvorHoro cépoca SA NcnonnuTenbHbin MexaHnam SQN... t3n Bpewms noct3axuraqus
610KMPOBKM (BHYTPEHHSSA) STB OrpanunymBatoLmin TepmocTar t4 NHTepBan mexay 3axuranuem «Bbikn»
EK2 KHonka aucTaHumoHHoro cbpoca 6e3omnacHocTy N NYCcKOM «V2»
610KMPOBKM Si BHeLuHA nnaskui NpefoxpaHnTens t10 3ananHoe Bpems ANns curHana AasfeHns
ION VIoH13aLMOHHbI 3NeKTPOA W OrpaHunumBatoLLMii TepmocTart /pene BO34yxa
FS CvrHan nnameHu AaBneHns t11 lporpammupyemoe Bpems 0TKPbIBaHNS
FSV Yeunutens curdana nnaMenm z TpaHcchopmatop 3axuraHus ANS Ucn.MexaHn3Ma «SA»
GP Pene pasnexns N MMNOTHBIN (AEXYPHBII) ra3oBblit knanax t12 Mporpammupyemoe BpeMs 3aKpbiBaHNs
H [NaBHbliA BbIKIOUATENb A KomaHpa nycka (3anyckaetcs Yepes ANS Ucn.MexaHn3Ma «SA»
HS [lononH1TenbHbI KOHTAKTOP, pefe «R») TSA Bpems 6e3onacHocTu 3axuraHns
K1..4 BHyTpenHue pene B-B’ WHTepean cTabunuaauvu nnamenm tw Bpewms oxunpaHus
KL Hwskas Temnepatypa C Pa6ouee nonoxexue ropenku
LK BospyLwHas 3acnoHka [OCTUTHYTO

Tabnuua LBETOBOIO KoJa ANl MHOroLBETHON CUrHaNbHOI NaMnbl (CBETOAWOA)
CocTosiHMe LiBeToBOM KOJ Liset
Bpemst oxxupanus «tw», ipyre COCTOSIHUS OXKMAAHHUS BbIKN
Magza 3axuraHus, ynpasnsemMoe 3axuraHue 000000000000 0000000000 Murarowmii xenTbii
PaboTa, nnams B nopsiake L SOV UPUPRPRPOP 3€eNeHbIN
Pa6oTa, nnams He B nopsiake aoaoaononoonaooaoaoaoaoao Mur..3eneHbli
[MoCTOpOHHMIA CBET NpK MyCKE ropenku UAUAUAUQAQALDALUAOAOALDALDA 3€1eH0-KPACHBIiA
[MoHMXeHHOoe Hanpsikerue 0AGCAGCAGCAGAGAGALAOGALAOGAOGALAOG A XKENTO-KPACHBIN
Orkas, Tpesora A KpacHblit
BbiBOA K0Aa OLWMOKM (CM. «Tabnuuakoaa oLwmbKm») AO AO AO AO AO AO AO AO MuratoLmiikpacHbIi
[warnocTuka nHTepdeiica A A A A A A A A A A A a2 Mur. Kpc. Ceet
O6o3HaueHmne : ... MocTosHHO BKN A KpacHblii O 3eneHblit O Beikn ® Kentblit
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Tabnuua Koaa owmnbKu

Kop kpacHoro muraHus «AL» Ha Bo3moxHas npuumHa
curHanbHoi namnbl(LED) Knm. 10
2 MUraHust Bkn HeT ctabunmaaumu nnamexu B KoHLE «TSA»

- HEUCNPABHbIE UK TPS3HBIE TOMN. KNanaHbl - HEUCTPABHbIA NN FPA3H. AATHMK NNaMEHN
- NNI0Xas HACTPOWKA rOpenku, HET TOMIMBA - HEUCMPABHAS CUCTEMA 3aXKUraHus

3 MuraHus Bkn HeucnpasHoe pene «LP»

- I0TEePs CUrHana AasneHns Bosayxa nocne «t10»

- KOHTaKTbI pene «LP» 3anunnu B HOPM. NONOXXEHWM

4 Muranus Bkn [MoCTOPOHHMIA CBET NpW MyCKE ropesiku
5 Muranus Bkn Time out «LP»
3a/Mnaxmre KOHTaKToB «LP» B paboy.nonoxexuu
6 Muranms Bkn €B060AHO
7 MATaHus Bkn YacToe nponajaHne nnamenn Bo Bpems paboTbl (OrpaHnyeHne NOBTOPEHWIA)

- HeUCnpaBHbIe UK rPA3HbIE TOMJI. KNanaHbl - HeVICI'IpaBHbIﬁ W TPA3H. AaTUKK NyiaMmeHn
-N710Xas HACTPONKA ropenKky

8 muranms Bkn €B060AHO

9 muranms Bkn €B060AHO

10 muranms Bbikn OwwnbKa B pa3BoAKe MPOBOAOB UM BHYTPEHHSS OLUMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, ApYrue 0TKasbl
14 muranus Bkn He 3amkHyT koHTakT CPI

YCTAHOBKA CTPENAKOLLErO MEXAHU3MA U BO3QYXA

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

[nsi perynupoBku pacxofa Bo3ayxa BpallainTe BUHT "A" o Tex nop, noka He 6yfeT AOCTUTHYT TpebyeMblid pesynbTaT: npu
BpaLLEeHWe BUHTA NPOTUB YaCOBOW CTPESKM PACXOA YBENMUMBAETCS, MO YaCOBOM — yMeHbluaeTcs. MpuMeyanne: BUHT "B" He
ncnonb3yeTes.

56



ECOflam 420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

PErYINPOBKA MUHUMAJIbHAA TA3A PAB

©

N DETAIL 3

CEPBOMPUBO/ BO3/1YLUHOW 3AC/TOHKU

(SIEMENS SQN 75) MAX GAS 350-500 PAB

[ns pocTtyna K perynnpoBOoYHbIM Kynaukam CHATb KPbILLKY. PerynuposaHue Kynaykos

NPOU3BOAMUTCS C NMOMOLLbHK BXOASLLEro B KOMMIEKT KIto4a U N0CKONA OTBEPTKM.

Onucanve:

| Kyna4ok perynmpoBaHus MosoXXeHUs BO3AYLLIHOW 3aCNOHKM NP ralleHnm ropenku
(CuHmiA). 0° = 3aCNOHKA 3aKpbITa NOAHOCTBIO.

Il Kynavok perynpoBaHWs NONOXEHUS BO3AYLIHOM 3ACNOHKM NPK PO3XKUIe U Ha 1-i
CTYMeHM (opaHxeBblit). PerynupyeTtcs 0TBEPTKOM.

[l Kyna4ok perynmpoBaHns nonoXXeHUs BO3AYLIHOW 3aCNOHKM Ha 2- CTYNeHN
(MaxcumarnbHas MOLHOCTb) (KpacHbIiA).

[V Kyna4ok perynupoBaHnst OTKPbIBAHWS ra30BOr0 KnanaHa 2-i CTyneHu (YepHbIi).
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FOPEJIKW B BAPUAHTE "PAB" MOHTAXX U PErYJIMPOBKA TA30BOI PAMIMbI
3akpenuTe rasoByto pamny 4 6ontamu B MecTe (hnaHLUEBOro COeAnHeHusi, obpallasi BHUMaHWE Ha MpaBuNbHOE

nonoxexue npoknagku (O-ring).
ro). Mpousseante poO3XMr ropesiki (3aBoJOM-U3roTOBUTENEM YXXe MPOM3BEAEHA NPeABapUTENbHAs HACTpoMka) v

NpoBEPbTE TEPMETUYHOCTb coeanHenuit. [ins npuBeAEHNA MOLUHOCTW TOPESIKN K Tpe6yeM017| MOLLHOCTK KOTNa

NpON3BeAUTE Creaylolune [eiCTBuUs:
PErYNIUPOBKA FOPEHUA ABYCTAUNHOW F'OPEJIKM (Bepcus PAB)

lMoacoeamHuTe ANEKTPOMNUTAHNE K pamne 4epe3 2 pa3bemMa KnanaHa (“IepHOTbI) 1 nepekn4vaTtens aaBneHusa ra3a (cepo-

BbINONHWTL OMKCaHHbIE onepauuu:

PerynupoBka MakcuManbHOM MOLHOCTH:
1) yCTaHOBUTb BO3AYLLHYHO 3aCNOHKY Ha MakCUMarnbHOe OTKPbITUE ( MOMOX. 4).
(TOMBKO MPM 04EHb HU3KMX BbIXOAHBIX MOLLHOCTSIX, CAIM HE JOCTATOYHO YMEHbLLEHNE BO3[yXa, BbINOMHEHHOIO C rONOBKOVA

B MONIOXXEHMM 1, YMEHbLLIUTbL OTKPbITUE BOS,[lyLIJHOI‘/'I SaCJ'IOHKVI).
2) Nnpon3BecTn A03MPOBKY BO3AyXa, NepeMeLLas OrHeBYHO rofoBKY (pI/ICYHOK) B COOTBETCTBUMK C 3ar|anJMBaeM0|7| Moty

HOCTbHO (KaK MpUMep Ha PUCYHKeE).
3) Npou3BeCTV LO3MPOBKY rasa, Perynupys rasosyro pamny ( CM. PUCYHOK B PyKOBOLCTBE MO pamre).

PeryJWIPOBKa MWHUMaAJIbHOI 0 NJjIaMeHu:
1) nocne perynupoBaHns MakCUManbHOW MOLLHOCTY 1, CNeA0BATESbHO, onpenesieHHoro paﬁoqero NaBJieHns ra3a Ha rojios
Ke, yCTaHOBWTb 3aC/MOHKY Ha MUHUMArbHOE nnams Ha 1,5, 1 Npon3BeCcTU LO3MPOBKY rasa nocpeLCcTBOM PerynMpoBoYHOro

BMHTA, PACMONOXKEHHOTO Ha APOCCENbHOM KnanaHe. (PUCyHOK)
2) Ecnv MuHMMAanbHas Harpyska, JOCTUIHyTas TakuM 06pa3oM, ByaeT CIMLIKOM HU3KOW ANs reHepaTopa Tenna, yBennunTb
OTKPbITME BO3/lYLLHOM 3aCNOHKM, OTPEryNMPOBAB PACXO/ ra3a Ha APOCCENbHOM KnianaHe 0 JOCTUXKEHUS MUHUMASbHOIA

COOTBETCTBYHOLLEN MOLIHOCTH
PEFYNIMPOBKA FOPEHWUA OAHOCTALUNHOW FOPEJIKM (Bepcus P)

BbinonHuUTL yKasaHus no perynmpoBke MakcMMarsHOM MOLLHOCTH Bepcun PAB.

AUATPAMMA NPEJBAPUTEJIbHOW KAJIMBEPOBKU MAX GAS 350
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AVATPAMMA NPEABAPUTEJIbHOW KAJTMEPOBKM MAX GAS 500
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50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
kW
[ [laBneHvie rasa B rofoske
["onoBHoe nonoxxexue
MPUMEP NPEABAPUTEJIbHON KANTMBEPOBKW MAX GAS 500
80 lMpepynpexpeHune: BENNYMHbI NPEABAPUTENbHON
e G e LTI | PeAynpexa beasap
7.0 RN iARATRNRERARRGAR kanubpoBKKM OnpejeneHbl Ha kamepax CropaHus
S 60 NN INN | 2] Ans ucnbiTaHuii ENG76 B MaeanbHbIX yCNOBUSIX, U
T h =
g so % j \ e none3Hbl NMPY NEPBOM PO3XKUTe, HO LOMKHbI OyayT
5 40 NN N NN T ObITb NMPOBEPEHBI M OTKOPPEKTUPOBAHDI C Kanmb-
2 5 y N TN NT POBKOW [ KaX[0N OTAEMbHOM YCTaHOBKM.
= / r5 g
g 20 ] NN
@ 7 ' NN S npUMep Ha pUCYHKe:
q_) 0 /, I |I I 47J
= | Tpebyemast MOLLHOCTb OT reHepatopa 380 kBT.
0,0
2 ] 2 JHHs | MpenycMOTPEHHOE [aBreHNe B KaMepe CropaHns
« -1,0 T by .
T U 0 1 20 20 30 0 400 4s0 s00 o oS00 MOA@P. TlONOXKeEHMe OrHEBOW ronosku 1 2,5 (0T 2
KW [asrenue rasa s ronoske | 10 3). [laBneHve rasa B ronoske: 13 mbap.

['0noBHOE NONOXeHme

PErYINPOBAHUE PEJIE IABJIEHWA BO31YXA

Pene nasnenns Bo3ayxa JOMKHO 6bITb OTPErynMpoBaHo TakuM 06pa3oM, YTobb! npu geduumte Bo3ayxa konmyectso CO He

npesbiLwano 1% ot o6beMa. Perynuposka pesie AasfieHusi BO34yxa NPonU3BoAMTCS Nocre
TOr0, KOr/ja OTPErynMpoBaH pacxof ra3a u JOCTUrHYTO ONTUMAsbHOE Ka4eCTBO rOpPeHus
(CO2 =9,5 €9,8% n CO He 6onee 75 ppm). CHAMUTE KPBILLKY, BKIIOYUTE FOPENKY 1
Ha4HMTE MOCTENEHHO 3aKpblBaTb BCACHIBAOLLMIA BO3ZYXOBOA 0 TEX NOP, NOKA COAEpXKaHue
CO2 He pocturHeT 10,8 (G 20 - G 25), 13 (G 31), a konnuecTso CO 6yaeT HaxoauTLCS B
npegenax 5000 ppm. MpogomkanTe BpaLLaTh perynsaTop pene AaBneHns Bo3ayxa 4o Tex
rnop, Moka He NMPOM30UAET OCTaHOB ropeniku. YoepuTe KapToHKY, 3aKpbIBALOLLYHO
BCACbIBAIOLLMIA BO3YXOBOZ, W NepesaryCcTuTe ropesiky. YCTaHoBUTE KPbILLKY Ha MECTO.

PErYJINPOBAHUE PEJIE IABJIEHUA FA3A

OTpeFYJ'IMp)/ﬁTe pene fasneHus ra3a Ha 50% HOMUHANBHOTO AABNEHUS UCMOMb3YEMOro rasa.

HOMWHAJIbHOE JABJEHME : G 20 = 20 m6ap
G 25 = 25 mbap

G 31 =37 mbap
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NMPOBEPKA CUCTEMbI OBHAPY>XEHUA ®AKENA

Mpu HepaboTatoLLEN FOpesKe MOAKMUUTE MAKPOAMMEPMETP NOCTOSHHOIO TOKa

s min. 3 yA 1
co wkanon ot 0 fo 50 unm ot 0 fo 100 pA. Ecnm perynuposka BbInonHeHa O ;
NPaBuIbHO, TO BO BPeMst paBoTbl FOPENky cuna Toka AOMKHa GbITb He HIke @ ‘:'{ P\ 7 Siomens
...... In LME11/LME21-22

3 pA (LME 11/21/22) .

NOJNTIOXXEHUE ANEKTPO/I0B

ONEKTPO[ OBHAPY)XEHUA QNIEKTPOA
MNAMEHN PO3XUTA

WU3BJIEKATb IOJIOBKY BKJIHOYEHUA
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OMWUCAHUE NAHENWN YNPABJNEHWUA TOPEJIKU

- KHOMKa nepesanycka
- namno4ka paboyero
- KHOMKa nepesanycka
- NpefoxpaHuTenb

i

1
I
IR RN

©

3

TEXHWYECKOE OBCITY>XUBAHUE

MJIAHOBOE OBCJ1Y>XUBAHUE

[Meproaunyeckoe 06Cny>KnBaH1e ropenkm (orHeBOM roNoBKY, 3NEKTPOAOB W T.4.) AOMKHO BbINOAHATHCA
KBaNMMUUMPOBAHHBIM NEPCOHANOM. B 3aBMCMMOCTY OT YCNOBWI 3KCnyaTaumu 1o fenaetcs 1 unu 2 pasa B rog.

[Mpexxae Yem NPUCTYNUTb K NPOBEPKE M NOCNeaytoLieMy 06Cy>KNBaHMIO FOPEnKn PEKOMEHAYETCS NMPOM3BECTH €€ 0OLNNA
ocMmoTp. [ns atoro:

- OTKNKOUMTL SHEProCHABXXEHNE FOPENKM (0TCOeAMHUTL BUNKY). - 3aKPbITb 3aMOPHbIN ra3oBblid KpaH. - CHATb KPbILLKY
FOPenKu, MPOYUCTUTb BEHTUNSATOP M BCACHIBAKOLLMIA BO3AYXOBOL. - [POUUCTUTL OFHEBYHO FONIOBKY 1 MPOBEPUTH NONOXKEHWE
ANEKTPOAOB. - YCTaHOBMTL 06paTHO BCE AeTanu. - [poBepuTb repMETUYHOCTb ra30BbIX COEANHEHWA. - [TpoBEpUTb
COCTOSIHME AbIMOX0AA. - 3anyCTUTb ropenky. - BeinonHWTb aHanua npoaykTos cropanus. (CO2 = 9,7 (G 20); 9,6(G 25);
11,7(G30); 11,7(G 31),(CO = He Bbiwwe 75 ppm)

NMEPEL KAXXAO0U U3 ONMUCAHHBIX AAJEE ONEPALIMXW HEOBXOAUMO YAOCTOBEPUTLCA B TOM, YTO:
- B anexTpuyeckoi ceT MMeeTCs HanpsKeHne, a ropenka noaKYeHa K ceTu.

- B rasonposoge nmeeTcs TpebyeMoe faBneHus rada, v 3anopHbli ra30Bblid KpaH HAXOAMTCS B OTKPBITOM MOMOXEHWM.

- [pesoxpaHnTenbHbIE YCTPOACTBA M NPUOOPLI YNPaBAEHNS NOAKHOYEHbI MPABUIBHO.

Ecnv BCe BbilLeynomsHyTbie yCoBKs COBMOAEHDI, HaXaTneM KHOMKW nepesanycka 3anycTute ropenky. [posepsre
paboumiA LMK ropesiku.

FOPEJIKA HE 3AMYCKAETCA:
- MpoBepbTe BbIKtOUaTENb, TEPMOCTATbI, ABUrATENb ¥ AABEHNE rasa.

MOCIE NPEABAPUTENbHOW NPOAYBKWN MPOUCXOUT BNIOKUPOBKA MOPEJIKM:
- [poBepLTE fiABNEHWe BO3AyXa U BEHTURSITOP.
- [TpoBepLTE UCMPABHOCTb Pesie AaBNeH!st BO3ayxa.

MOCJIE NPEABAPUTEJIBHOU NMPOAYBKU PO3XXUI TOPEJIKWU HE MPOUCXOUT:
- [poBepbTe NPaBUILHOCTL MOAKIHOHEHNS 3NEKTPOAOB U X MOSIOXKEHME.

- [poBepbTe NPOBOA PO3XMra.

- [poBepbTe, UcnpaseH Niv TpaHCOPMaTOop PO3XMra.

- [poBepbTe NpefoXpaHUTESNbHbIE YCTPOUCTBA.

MOCIE PO3)KUIA N0 UCTEYEHWUW BPEMEHW ABAPUIAHOTO OCTAHOBA NPOUCXOAUT BJIOKUPOBKA

FOPEJIKWU:

- [poBepbTe NPaBUILHOCTL MOAKIOYEHNS (hasbl U HyIS.

- [poBepbTE aneKTpUYecKe ra3osble KnanaHb.

- [poBepbTe NONOXEHWE U NPaBUIbHOCTbL NOAKIOYEHNS 3NeKTPoAa 06HapY KeHus hakena.
- [poBepbTE MOHU3ALMOHHBIN 3NEKTPOL 06HAPYXeHNs dhakena.

- [poBepbTe NpefoXpaHUTESNbHbIE YCTPOUCTBA.

BJIOKUPOBKA "OPEJIKWU NPOUCXOANT NOCHE EE HENPOAOJDKUTEJIbHOU HOPMAJIbHOWU PABOTbI:
- [poBepbTe perynsTop AaBneHus 1 ra3oBbii unbTp.

- C noMOLLbto MaHOMETpa NpoBepLTE AaBMEHNE rasa.

- [poBepbTe BeNMUmMHy ToKa MoHWU3aumm (He MeHee 3 A).
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MAX GAS 350 P CV
MAX GAS 500 P CV
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420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

Ecoflam

N° |DESCRIZIONE DESCRIPTION MAX GAS 350 P CV | MAX GAS 500 P CV
code code
1 PRESSOSTATO ARIA AIR PRESSURE SWITCH LGW 10 A2 65323027 65323027
DG 6 B 0,8-6MB - 65323040
GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET - -
COFANO BURNER COVER 65324704 65324704
MOTORE MOTOR SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
CONDENSATORE CAPACITOR 10 pF 65321855 -
VENTOLA FAN 180X80 65324709 -
200X80 - 65324710
7 CUFFIA IAIR INTAKE 65325586 65325586
8 ZOCCOLO CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092 65320092
9 APPARECCHIATURA DI CONTROLLO |CONTROL BOX SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
10 |TRASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER 1P 65323258 65323258
11 |CONTATTORE REMOTE CONTROL SWITCH BG0910 A230 - 65323138
12 |RELE’ TERMICO MOTOR THERMAL RELAY LOVATO RF9 1,4-2 ,3A 2V3 - 65323098
13 |INTERRUTTORE DI LAVORO MAIN SWITCH 65324696 65324696
14 |TAPPO STOPPER
15 |LAMPADA LAMP OMEGA KL09248X2BY 65324695 65324695
16 |PORTA FUSIBILE FUSE SUPPORT 65324279 65324279
17 |FILTRO ANTIDISTURBO IANTIJAMMING FILTER 65323170 65323170
18 |COPERCHIO COVER 65324705 65324705
19 |PRESA PRESSIONE PRESSURE PORT 65323053 65323053
20 |SUPPORTO PRESA PRESSIONE PRESSURE PORT SUPPORT 65324691 65324691
21 |CAVO DI RIVELAZIONE IONIZATION CABLE TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 |CAVO DI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 |ELETTRODO DI RIVELAZIONE IONIZATION PROBE 65320950 65320950
24 |ELETTRODO DI ACCENSIONE IGNITION ELECTRODE 65324331 65324331
25 |ASTINA REGOLAZIONE TESTA ROD TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26 |ORING ORING 65324700 65324700
27 |CURVA TUBO SUPPORTO TESTA HEAD SUPPORT PIPE ELBOW 65324702 65324702
28 |TUBO SUPPORTO TESTA HEAD SUPPORT PIPE TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 |TESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD 65324694 65324694
30 |TAPPO TESTA HEAD CAP 65324539 65324539
31 |TERMINALE DIFFUSORE DIFFUSER G20-25 65324714 65324713
G31 65324715 65324715
32 |GRUPPO UGELLO NOOZLE GROUP G20-25 65324716 65324716
G31 65324717 65324717
33 |DISCO DISC 65324708 65324708
34 |GRUPPO TESTA DI COMBUSTIONE [INNER ASSEMBLY G20-25 65324727 65324728
G31 65324729 65324729
35 |BOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36 |GUARNIZIONE GASKET 65324701 65324701
37 |GRUPPO REGOLAZIONE TESTA HEAD SETTING GROUP 65326006 65326006
38 |VALVOLA VALVE MM 3 vie 1/4 65323752 65323752
39 |BOBINA BOBINA MM 3 vie 1/4 65323776 65323776
P AB
9 APPARECCHIATURA DI CONTROLLO |[CONTROL BOX SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
14 |INTERRUTTORE 1°-2° FIAMMA HIGH-LOW FLAME SWITCH OMEGA COD.KB11248C0OBB 65324697 65324697
40 |MOTORIDUTTORE IAIR DAMPER MOTOR SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262

TC = TESTA CORTA/SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA /LONG HEAD
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420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

N°_|DESIGNATION DESCRIPCION MAX GAS 350 P CV| MAX GAS 500 P CV
code code
1 |PRESSOSTAT AR PRESOSTATO AIRE LGW 10 A2 65323027 65323027 -
DG 6 B 0,8-6MB - 65323040
2 [SET DE PRISES DAIR COJUNTO TOMAS DE AIRE - -
3 |COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DE QUEMADOR 65324704 65324704
4 |MOTEUR MOTOR SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
5 |CONDENSATEUR CONDENSADOR 10 uF 65321855 -
6 |VENTILATEUR VENTILADOR 180X80 65324709 -
200X80 - 65324710
7 |VOLET DAIR TOMA DE AIRE 65325586 65325586
8 [SOCLE BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320092 65320092
9 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
10 [TRANSFORMATEUR D'ALLUMAGE TRANSFORMADOR P 65323258 65323258
11 [TELERUPTEUR EMPALME MOTOR VENTILADOR BGO910 A230 - 65323138
12 |RELAIS THERMIQUE TERMICO LOVATO RF9 1,4-2 ,3A 2V3 - 65323098
13 |INTERRUPTEUR DE TRAVAIL INTERRUPTOR DE LINEA 65324696 65324696
14 |JE BOUCHE TAPA
15 |LAMPE ESPIA OMEGA KL09248X2BY 65324695 65324695
16 |PORTEFUSIBLE PORTAFUSIBLE 65324279 65324279
17 [FILTRE ANTIPARASITES FILTRO ANTITRASTORNO 65323170 65323170
18 |COUVERCLE CAJA DE PROTECCION 65324705 65324705
19 |PRISE DE PRESSION [ACCESO DE PRESION 65323053 65323053
20 [SUPPORT PRISE DE PRESSION SOPORTE ACCESO DE PRESION 65324691 65324691
21 |CABLE DIONISATION CABLE DE IONIZACION TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 |[CABLE DALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 |[SONDE DIONISATION ELECTRODO DE IONIZACION 65320950 65320950
24 |ELECTRODE D'ALLUMAGE ELECTRODO DE ENCENDIDO 65324331 65324331
25 [SUPPORT TETE DE COMBUSTION SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26 |ORING ORING 65324700 65324700
27 |COURBE TUYATERIE TETE CODO 65324702 65324702
28 [TUYATERIE TUBO TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 [TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION 65324694 65324694
30 [CALOTTE TETE TAPA CABEZA DE COMBUSTION 65324539 65324539
31 |DIFFUSEUR DIFUSOR G20-25 65324714 65324713
G31 65324715 65324715
32 |GROUPE MENTONNET GRUPO TUBO ANTERIOR G20-25 65324716 65324716
G31 65324717 65324717
33 |DISQUE DISCO 65324708 65324708
34 |GROUPE TETE DE COMBUSTION GRUPO CABEZA DE COMBUSTION G20-25 65324727 65324728
G31 65324729 65324729
35 |GUEULARD TUBO LLAMA TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36 [OINT JUNTA 65324701 65324701
37 |GROUPE REGLAGE TETE GRUPO DE CABEZA AJUSTE 65326006 65326006
38 |VANNE VALVULA MM 3 vie 1/4 65323752 65323752
39 |BOBINE BOBINA MM 3 vie 1/4 65323776 65323776
P AB
9 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
14 |INTERRUPTEUR 1RE. ET 2ME. ALLURE [INTERRUPTOR 1°-2°LLAMA OMEGA COD.KB11248COBB 65324697 65324697
40 |SERVOMOTEUR MOTORREDUCTOR SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262

TC = TETE COURTE / CABEZA CORTA TL =TETE LONGUE /CABEZA LARGA
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420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB

Ecoflam

N°  |HAUMEHOBAHUE MAX GAS 350 P CV | MAX GAS 500 P CV
code code
1 PEJE JABJTEHVSA BO3YXA LGW 10 A2 65323027 65323027
DG 6 B 0,8-6MB - 65323040
2 BO3AYXO3ABOP B CEOPE - -
KOXYX 65324704 65324704
1BUIATENb SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
KOHLEHCATOP 10 uF 65321855 -
PABOYEE KOJIECO BEHTUJIATOPA 180X80 65324709 -
200X80 - 65324710
7 BO3YXO3ABOP 65325586 65325586
8 IMOHTAXHASA MIACTVHA ATTIAPATYPbI VITPABITEHUA SIEMENS 65320092 65320092
9 KOHTPOJIbHAA AMNMAPATYPA SIEMENS LME21.330A2 65324220 65324220
10 [TPAHCOOPMATOP 1P 65323258 65323258
11 |AUCTAHLMOHHBIV NYCKATENb BG0910 A230 - 65323138
12 |TENNOBOE PENE ABUIATENA LOVATO RF9 1,4-2 ,3A 2V3 - 65323098
13 [TIABHbIN BbIKMKOYATEb 65324696 65324696
14 |3ATBOP
15 MHOVKATOPHAS NTAMMOYKA OMEGA KL09248X2BY 65324695 65324695
16  |THE3[O MIABKOIO MPEAOXPAHUTENSA 65324279 65324279
17 |OUNBTP NOAABNEHNA MOMEX 65323170 65323170
18  |KPbILLKA 65324705 65324705
19 |NOPT [OABJIEHUA 65323053 65323053
20 |NOPT [OABJEHMA NOOOEPXKN 65324691 65324691
21 |NPOBOA OBHAPY)KEHWS GAKEIIA TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 |MPOBOJ PO3XUIA TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 [QNEKTPOA OBHAPY)KEHUS OGAKENA 65320950 65320950
24 |ONEKTPOL PO3XUIA 65324331 65324331
25  [PEFYIMPOBOYHbIN LLITOK OTHEBOW IOJIOBKM TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26  [YNIOTHWTENBHOE KOMbLIO 65324700 65324700
27 [FONOBHOWM NNOKOTb TPYEbI MOOOEPXKN 65324702 65324702
28  [KPEMEXXHASA TPYBKA OFHEBOWM FONOBKM TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 |OrHEBAS FOJTOBKA 65324694 65324694
30 [SAFTIYLUKA OFHEBOW FOJIOBKM 65324539 65324539
31 PACCEKATEJ1b G20-25 65324714 65324713
G31 65324715 65324715
32 [NEPEOHASA BCTABKA G20-25 65324716 65324716
G31 65324717 65324717
33 |NEPEJHWM OUCK 65324708 65324708
34 |[OrHEBAS FOJIOBKA B CEOPE G20-25 65324727 65324728
G31 65324729 65324729
35 |CTAKAH TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36  [YMIIOTHUTESIbHAS NPOKNALKA 65324701 65324701
37 [TPYNNA YCTABOK 'OJIOBA 65326006 65326006
38  [KATYLLKA MM 3 vie 1/4 65323752 65323752
39  [KNAMAH MM 3 vie 1/4 65323776 65323776
V=)
9 KOHTPOJIbHAS AMMAPATYPA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
14 |NEPEKITOYATESTb BOJBLLIOrOMATIOIO FOPEHMA OMEGA COD.KB11248C0OBB 65324697 65324697
40 |[CEPBOMPUBOA SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262

TC = KOPOTKAA OTHEBAA TOJTIOBKATL = AJINHHAA OTHEBAS FOJIOBKA
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Ecof Iam 420010389901 Max Gas 350 - 500 P/P AB
NOTE :
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Okochnam C.n.A.” ocTaBnseT 3a co60y MpaBo BHOCUTb B KOHCTPYKLMK 000PY10BaHNS NK0ObIe HEOOXOANMbIE W3MEHEHMs 63
0C0060r0 NPeLynPeX[eHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



